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Dzintras tiekas Rudbāržos

Dzintras nav mierīgas, bet gan aktīvas un atraktīvas. 
Nekādā gadījumā nav malā sēdētājas, tā Rudbāržu 
pagasta pārvaldes vadītāja Dzintra Veģe saka par 
vārdamāsu salidojumu, kas tās aicināja no dažādiem 
novadiem.  

„Pagājušogad pirmoreiz to organizēja Kuldīgas Dzintra 
Vainšteina ar domubiedriem,” skaidro Dz.Veģe. „Šogad 
turpinām satikties, plānojot aktivitātes visai dienai. Tālākie 
ciemiņi ieradīsies no Ogres, Rīgas un Jēkabpils.” 

Parādīts pagasta centrs, baznīca, O.Kalpaka Rudbāržu 
pamatskolas Varoņu zāle, vakara izklaide sarīkota viesu 
mājā Kamenes. „Afišu ievietoju feisbukā, izliku pie zi-

ņojumu dēļiem, sociālajā tīklā Draugiem.lv apstiprināju 
draudzību ar 25 Dzintrām. Tas ir tik interesanti, kā ziņu 
var nodot tālāk!” 

Idejas aizsācēja Dz.Vainšteina stāsta, ka viņas dvī-
ņumāsa Zaiga rīkojusi savu vārdamāsu saietu un šim 
pasākumam jau ir desmitā jubileja. „Kāpēc to nevarētu 
Dzintras? Vārds kādreiz bija ļoti populārs, jaunajiem par 
tādu gan vairs nav intereses. Pagājušajā gadā mēs, Kuldī-
gas Dzintras, izdomājām salidojumu sarīkot.” Šajā reizē 
visas vienosies par nākamo datumu un vietu, lai laikus var 
sākt to plānot. „Gribam katru gadu rīkot citur, lai iepazītu 
jaunas vietas. Mūsu vecumā svarīgi kustēties un kaut kur 

būt. Nākamgad vēlētos braukt uz Jēkabpili, jo šīs Dzintras 
līdz Rudbāržiem mērojušas garu ceļu.”  

Dzintra Siliņa no Jēkabpils kādreiz arī pati par tādu 
tikšanos aizdomājusies. „Tā dod labas pārdomas visam ga-
dam. Esam dažāda gadagājuma cilvēki, tāpēc, ja ir interese 
un gribasspēks, šādi pasākumi jāatbalsta.” Viņa atbraukusi 
kopā ar vēl divām Dzintrām: vienu no Jēkabpils, otru no 
Ogres. „Ceram nākamgad visas uzņemt Jēkabpilī, jo gri-
bas, lai par šo salidojumu uzzina visa Latvija, lai iesaistās 
arī vārdamāsas no Vidzemes, Zemgales un Latgales. Uz 
priekšdienām var padomāt, vai pulciņā iekļaut Dzintarus.”

Annas Bivbānes teksts un foto

Liepājas luterāņu 
diecēzes dienā 
Kuldīgā runāts par 
tēvu sūtību: gan 
garīgo, gan laicīgo. 
Pasākums pulcēja 
Kurzemes un 
Zemgales draudzes.

13. Saeimas vēlēšanu 
atvērums:

Tik daudzām Dzintrām ir patīkami satikties un arī iegūt jaunus draugus, pārliecinājušās 25 vārdamāsas, šoreiz satiekoties Rudbāržos.

a ko no politiķiem var gaidīt 
uzņēmēji;

a rakstniece Anna Žīgure: 
„Valsts nākotne atkarīga no 
vēlētāju gribas”;

a iedzīvotāju viedoklis.
 3. lpp.

Protams, Jautrajā 
mašīntalkā Padurē. 

Kur citur var dzirdēt, kā 
dūc kuļmašīna, izdauzīties 
pa izkultajiem salmiem un 
klausīties labu mūziku? 

Florbola klubam Vārme sestā 
sezona atnākusi ar lielu sparu, 
jauniem spēlētājiem un 
mērķi iekļūt labāko 
četriniekā. 

 4. lpp.
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Karogs un himna 
jāciena
Kurzemniekam zvana kāda vecmāmi-
ņa: „Pirmajā skolas dienā gāju līdzi 
mazbērnam, un pie sirds pieķērās tas, 
ko redzēju. Stāv zēni cepurēs, mīņājas 
un smīkņā brīdī, kad skan Latvijas 
himna. Vai vecāki diez nav mācījuši, 
ka jāizrāda cieņa valsts simboliem: 
mūsu karogam, himnai? Var kritizēt 
politiķus, bet savas valsts neatkarības 
simboli taču jāciena! Kas cits to darīs, 
ja ne mēs paši?”

Vārda dienā tiek godināts 
kalendārā ierakstītais vārds. 
Katrs pats izvēlas, vai šos 
svētkus svinēt. Mani vasarā 
godāja, sveicienos izskanot 
vārdam saimniece, jo Annas 
diena latviešiem bijusi Saim-
nieču diena, kas iezīmē ra-
žas novākšanas sākumu un 
kad galdā ceļ pašu sarūpētos 
labumus. 

Katram vārdam ir sava no-
zīme un raksturojums. Arvien 
biežāk rodas pārliecība, ka 
vecāki vārdu jaundzimuša-
jiem dod saistībā ar aktu-
āliem notikumiem. Diezgan 
populāri ir personvārdi, kas 
nākuši no ārzemēm. Bieži 
vien vecāki bērnam vārdu 
dod pēc asociācijām, pie-
mēram, viņiem patīk kāds 
slavens mūziķis, viņi intere-
sējas par slavenību ikdienu, 
tā vārdu saistot ar konkrētu 
personību. Daži vecāki ņem 
vērā vārda raksturojumu un 

vērtē to pēc skanīguma.
Mani priecē tas, ka per-

sonvārdu tendences Latvijā 
tomēr paliek nemainīgas. 
Pēc Latvijas sabiedrisko me-
diju portāla ziņām, visvairāk ir 
vīriešu vārdā Jānis, Roberts, 
Aleksandrs un Pēteris, savu-
kārt sieviešu – Kristīne, Inese 
un Anna. Visneparastākie 
vārdi meitenēm ir Serēna, 
Silvera, Alīza, Ivanka, Per-
sija, bet zēniem – Airons, 
Prūsis, Zaks un Ārdžejs. 

Latvijā nav noteikts, kādu 
vārdu bērnam drīkst vai 
nedrīkst likt. Vecāki to var 
izvēlēties pēc sirds patikas, 
ievērojot to, ka tam jāatbilst 
latviešu valodas gramatikai, 
tostarp vārdam un uzvārdam 
jābūt atbilstošas dzimtes 
galotnei. Būtu jauki, ja ve-
cāki padomātu arī par to, kā 
mazais vārda nesējs jutīsies 
pieaudzis, ja būs nosaukts 
mūsu platuma grādos neie-
rastā vārdā.

Lai izvēlētais vārds tiktu 
iekļauts kalendārā, jāraksta 
iesniegums Valsts valodas 
centra kalendārvārdu ek-
spertu komisijai. Tā arī lems, 
vai tas iekļaujams kalendārā 
vai arī tā nesējam vārda 
diena būs jāsvin 22. maijā, 
kad sumināmi visi kalendārā 
neiekļautie vārdi. 

„Vecāki bērnam 
vārdu var izvēlēties 
pēc sirds patikas, 
bet tam jāatbilst 
latviešu valodas 
nosacījumiem.”

redzējums

Ko pasaka 
tavs vārds?

viedokļi. komentāri
2

fotokomentārs
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pabēda

aktuālais jautājums
Kam būtu jāvēl Valsts prezidents?

Lāsma Reimane, Aivara Vētrāja foto

ieprieca

Jānis, pensionārs:
– Valsts prezidents jāvēlē tautai. 
Domāju, ka tauta spētu ievēlēt 
kārtīgu. Godīgi sakot, Vaira 
Vīķe-Freiberga bija vienīgā īstā 
prezidente – vairāk mums tādu 
nav bijis.

Sarmīte Rozgale, strādā zem-
nieku saimniecībā:
– Ņemot vērā iepriekšējo pie-
redzi, ka prezidents ievēlēts ne 
tik veiksmīgi, es gribētu, lai var 
balsot tauta. Varbūt idejas un 
rezultāts būtu labāks. Līdz šim 
nav bijušas īstās personas – pre-
zidentam jābūt harizmātiskam, 

bet iepriekšējais (Andris Bērziņš) un pašreizējais 
(Raimonds Vējonis – red.) tādi nav. Viņi varbūt ir 
gudri un spējīgi dažādās jomās, bet kā prezidenti 
nav īstie. 

Vitauts Ivinskis, pensionārs:
– Noteikti Saeimai, jo tauta nav 
tik izglītota. Tauta varētu ievēlēt 
jebkuru, pat zemnieku vai mež-
strādnieku. Saeima tomēr izvērtē, 
par ko balso. Valsts prezidentam 
jābūt izglītotam, jāprot svešvalo-
das, jāpārzina ģeopolitika.

Astra Ruiķe, bezdarbniece:
– Pareizāk būtu, ja šo iespēju dotu 
tautai. Būtu jāizmēģina, bet grūti 
pateikt, vai mēs spētu izvērtēt. 
Kaut kas jau vienmēr nebūs kādam 
pa prātam. Ar pašreizējo preziden-
tu Vējoni esmu apmierināta. 

Karīna Aļševska, māmiņa:
– Manuprāt, tautai. Tas būtu 
pašsaprotami, redzot, kā mums 
tagad valstī iet. Saeima neko 
nespēj. Prezidents ir atbildīgs par 
tautu, tāpēc tai jāizvēlas. Varbūt 
arī tauta kļūdītos, bet no kļūdām 
mācās. Domāju, ka iespēja jādod. 

Jānis Vidiņš, strādā Norvēģijā:
– Grūts jautājums, bet domāju, ka 
tauta nav tik izglītota, lai saprastu, 
ko mums īsti vajag. No vienas 
puses, tas būtu pareizi, bet no 
otras – liela putra. Lai kaut kas 
mainītos, pie varas jānāk jaunajai 
paaudzei, kas nav piedzīvojusi 
padomju laikus. 

Anna Bivbāne, 
tālr. 29582603, 

annabivbane
@gmail.com

Gluds kā 
galds
Lauksaimniece Emīlija 
saka paldies tiem, kuri 
beidzot salabojuši tā saukto 
Planīcas ceļu (Kuldīga–
Basi). Tagad tas plats un 
gluds kā galds ar glīti iz-
pļautiem grāvjiem. Iepriekš 
tā neesot bijis nevienu 
gadu. Varbūt palīdzējusi 
sausā vasara, tomēr arī ceļu 
uzturētāju darbs uzteicams.

Lasītājs sašutis

Kāds kuldīdznieks dusmīgs, ka 
nav dota iespēja uztaisīt rentge-
nu, jo viņš nav varējis parādīt 
pasi vai identifikācijas karti. 

Kungs ļoti nemierā, ka lieki 
mērojis ceļu no Putnudārza uz 
otru pilsētas galu. Turklāt rindas 
pie rentgena nav bijis. Viņam 
līdzi bijusi pensionāra apliecība, 
bet to darbinieces nav atzinušas 
par pietiekamu pierādījumu viņa 
identitātei. Uzņēmuma Vizuālā 
diagnostika prokūristes viet-
niece Katrīna Priede skaidro: 
„Cilvēciski sašutumu saprotam, 

taču saistībā ar datu aizsardzības 
regulu, kas stājās spēkā 25. maijā, 
personas dokumentu pārbaudei 
esam pievērsušies daudz sting-
rāk. Darbiniekiem jābūt pilnīgi 
pārliecinātiem par cilvēku, kuram 
sniedzam pakalpojumu. Jau diez-
gan sen Pacientu tiesību likumā 
ierakstīts, ka pēc ārstniecības 
iestādes pieprasījuma pacientam 
jāuzrāda personas dokuments, un 
mūsu valstī tā var būt vai nu pase, 
vai identifikācijas (ID) karte. Tā 
nevar būt ne transporta līdzekļa 
vadītāja, ne pensionāra, ne kāda 

cita apliecība. Tāpat vecākiem 
jāspēj pierādīt, ka bērns, kuru 
tie atveduši uz izmeklējumu, ir 
viņu – tātad vajadzīga pase, kurā 
bērns ierakstīts, un paša bērna 
dokuments. Var rādīt arī bērna 
dzimšanas apliecību, kurā ierak-
stīti vecāki, bet vecākiem vajag 
pasi vai ID karti. Ja pacients nespēj 
sevi identificēt, mēs pakalpojumus 
nesniedzam. Tāpēc darbinieki 
rīkojušies pareizi gan pēc jaunā 
likuma, gan mūsu uzņēmuma 
kvalitātes vadības sistēmas.” 

Iveta Grīniņa 

Skrundā, Kuldīgas ielā 6, atro-
das vienkārša vienstāva ēka, bet 
tajā top brīnumainas lietas, jo tajā 
strādā cilvēki, kas ar savu darbu 
nes prieku tiem ļaudīm, kuriem 
nepieciešama dažāda palīdzība. 
Tie ir labie, mīļie, izdomas bagātie 
rūķīši – Latvijas Samariešu apvie-
nības Skrundas nodaļas ļaudis. 
Katram rūķītim, kurš dara ne tik 
vienkāršo cilvēku aprūpes darbu 
Kurzemē, gribas teikt vismīļākos 
pateicības vārdus. Tas jau varbūt 
liekas pavisam vienkārši – atbrauc 
rūķīši ar lielu mašīnu, palīdz 
cilvēkiem izmazgāt veļu, palīdz 
nomazgāties, sniedz friziera pa-
kalpojumus un dara citus darbiņus, 
bet, ja to dara ar mīļu smaidu, ar 
sirds siltumu, tad liekas, ka pasaule 
kļuvusi labāka un saulaināka. 

Ir 6. septembris. Samariešu ap-
rūpējamie cilvēki no Kuldīgas, 
Skrundas, Alsungas un Aizputes 
dodas ekskursijā uz Saldus pār-
tikas kombinātu, kurā gatavo arī 
konfektes Gotiņa. Tālāk braucam 
uz Babītes pagastu, kurā atrodas 
slavenā maizes ceptuve Lāči. 
Mēs tiekam lutināti. Mūs kat-
ru gadu ved  kādā interesantā 
ekskursijā pa Latviju. Esam ap-
meklējuši muzejus, viesojušies 
Snēpeles strausu audzētavā un 
radošajā darbnīcā, baudījuši uz 
ugunskura vārītu zupu, bet Zie-
massvētkos klausījušies koncertus 
Liepājas teātrī un Lielajā dzintarā. 
Sirdi silda vārdi:

– Es tūlīt jums palīdzēšu!
– Lūdzu, pīrādziņi – nogaršo-

jiet, ņemiet vēl, kamēr braucam 

tālo ceļu!
– Te tomātiņi, lūdzu!
– Vai nevēlaties padzerties?
– Lūdzu!
Viss jau liekas tik vienkārši un 

pašsaprotami... Ieguldītais darbs 
un darbs, lai uzrakstītu kārtējo 
projektu, sadarbotos ar Latvijas 
Valsts mežiem, gan nav mazs, bet 
prieks par rezultātu tiek mums 
visiem. 

Laimīgs ir nevis tas, kurš spēj 
saņemt vai dabūt, bet gan tas, 
kurš spēj dot citiem. Paejieties 
cilvēkiem pretī un dalieties tajā, 
kas jums ir! Dāvājiet smaidus 
un labestību! Laime ir kā saules 
gaisma: ja iecelsiet kādu saulē, tā 
apspīdēs arī jūs!

Rūķīšus gaidot, 
Vija un Jānis Aizputē

Ar apliecību nepietiek

Mums raksta

Mīļie, labie rūķīši

Apdomājies, 
pirms sper tur kāju!

Lāsmas Reimanes 
teksts un foto
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VUGD ziņo

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas inspektors Vilnis Strods.

No kārtības sargātāju ikdienas

Stāsta Alsungas novada pašvaldības policijas vecākā inspektore Agita Altmane.

Stāsta par drošību, dala atstarotājus 

3. septembris. Uzmanām gājēju 
pārejas, lai, sākoties mācībām Alsungas 
vidusskolā, skolēni varētu tur droši iet. 

4. septembris. Skolā vadām stundas 
par ceļu satiksmes drošību, 1.–5. klases 
skolēniem izdalām atstarotājus. Alsun-
gas centrā vīrietis cenšas attaisīt pudeli 
un nopirkto alkoholu lietot. Izteikts 
aizrādījums.

5. septembris. Apmeklējam semi-
nāru. Zvana vīrietis, ka pie draudze-
nes esot iereibis vīrietis, kurš runājot 
muļķības, un zvanītājam tas nepatīkot. 
Tomēr galā tikšot pats, jo viss esot mie-

rīgi, – esot piezvanījis tikai informatīvi.
7. septembris. Zvana sieviete, ka 

dzīvoklī, kas jau ir mūsu redzeslokā, 
notiek ballīte. Pēc mūsu ierašanās ne-
piederošie šo vietu atstāj, vienu vīrieti 
nogādājam mājās.

9. septembris. Zvana satraukusies 
sieviete, ka no dzīvokļa nozagts mo-
bilais telefons, kamēr viņa uz brīdi 
aizgājusi uz pagrabu. Durvis neesot 
bijušas aizslēgtas. Iesakām vērsties 
Valsts policijā.

Uzklausīja Jolanta Hercenberga

Mūk no internātskolas un pansionāta

5. septembris. Saņemta sūdzība par 
Rudbāržos klaiņojošu suni, kas apdraud 
iedzīvotājus. Par teritoriju, kurā nav 
nopļauta zāle, sazināmies ar īpašnieku. 
Atrasti dokumenti – tie atdoti īpašnie-
kam. Ja tiek atrastas citu nozaudētas 
mantas vai dokumenti, iesakām tos 
nest uz policiju, nevis izziņot sociāla-
jos tīklos, jo policijai ir lielāka iespēja 
noskaidrot īpašnieku. Pie veikala Elvi 
pazaudēts naudas maks.

6. septembris. Palīdzam sociālajam 
dienestam apciemot kādu ģimeni. Ir 
informācija par mežā izmestiem atkri-
tumiem – vietu apskatām. 

7. septembris. Skrundā aizrādām 
vairākiem cilvēkiem, kuri sabiedriskā 
vietā ir alkohola reibumā. 

10. septembris. Bija paredzēta klai-
ņojošo kaķu ķeršana kopā ar Saldus 
dzīvnieku patversmi, taču tehnisku 
iemeslu dēļ tā atlikta. 

Uzklausīja Iveta Grīniņa

Stāsta Skrundas pašvaldības policijas vecākais inspektors Normunds Eihe.

Atrastās mantas jānes uz policiju

Sestdien sadraudzības pasākuma 
tēma bija Tēvi. Tēvzeme. Mūsu Tēvs…, 
un tas pulcēja kristiešus no Kurzemes 
un Zemgales draudzēm. Dievkalpoju-
mā Sv. Annas baznīcā bīskaps Hanss 
Martins Jensons runāja par tēvu sūtību: 
gan garīgo, gan laicīgo. Baznīcas dārzā 
lekcijas lasīja Liepājas un Pāvilostas 
mācītājs Jānis Bitāns un kapelāns 
U.Brūklene, notika nodarbības gan 
bērniem un jauniešiem atsevišķi, to-
starp skautiem, gan kopā ar ģimenēm, 
kā arī sacensības Tēvu izaicināšana. 

Liepājas diecēze izveidota pirms 
vairāk nekā desmit gadiem, kopš tā 
laika diecēzes dienas notiek regulā-
ri, Kuldīgā otro reizi. Iepriekšējais 
bīskaps Pāvils Brūvers sacīja: „Jau 
divus gadus esmu emeritus*, tāpēc 
bija jauki atkal satikt draugus.” Bijis 
skaisti un aizkustinoši – kā vienmēr 
tādās reizēs. Dziļas domas izteiktas 
gan dievkalpojumā, gan abos referātos. 
Īpaši uzrunājusi analītiskā lekcija par 
to, kur patriotismam aug kājas. 

Arī U.Brūklene uzsvēra, ka diecēzes 
diena ir iespēja piedzīvot vienotību: 
„Esam vienoti gan kā valsts pilsoņi, 
gan ticīgi ļaudis. Bieži lietojam vārdu 

kompānija, kas radies no latīņu com –                 
kopā un panis – maize. Tā te esam 
kopā, kristīgi darbojoties un arī pie 
galda ēdot.” Viņš piebilda, ka garīgo 
tēvu Kuldīgā bijis daudz, bet gribējies 
kaut vairāk būtu ģimeņu un vīru. 

Lekcijā kapelāns runāja par patrio-
tismu, jo tas cieši saistīts ar vārdu tēvs. 
„Tam, ka esi piedzimis Latvijā, ir ļoti 
liela saikne ar Dieva gribu. Ja nebūtu 
Dieva, 1918. gadā nebūtu vīru, kuri 
gatavi atdot dzīvību par savu valsti. 
Baznīcā tagad vīriešu nav daudz, jo 
valda uzskats, ka ticība ir kas senti-
mentāls, sievietēm un bērniem domāts. 
Patiesībā ziedošanās ir ļoti vīrišķīga 
lieta. Tā nozīmē to, ka vīrietis par savu 
ģimeni spēj atdot pat dzīvību.”

Bīskaps H.M.Jensons piebilda, ka 
Dievs devis jauku laiku un arī tas pa-
līdzējis te atbraukt cilvēkiem no dau-
dzām draudzēm un svētkus izdzīvot 
kopā. Noslēgumā visi devās gājienā 
no Sv. Annas uz Sv. Katrīnas baznī-
cu, kur notika svētbrīdis un draudžu 
priekšnesumi.

* Pensionēts
Dainas Tāfelbergas 

teksts un foto

3. septembris. Pusdienlaikā anonīma 
sūdzība, ka Plūmju alejā tiek dedzināti atkri-
tumi. Liepājas ielā guļ cilvēks – tiek atvests 
uz policiju, izsaukta ātrā palīdzība. Pēc 
stundas mums zvana no slimnīcas, ka savu 
klientu varam savākt. Izguldinām izolatorā, 
uzrakstām protokolu. Vakarpusē garāmgājējs 
zvana, ka skeitparkā jaunieši lieto alkoholu. 
Tā kā mums izolatorā klients, ziņojam Valsts 
policijai (VP). Vakarā ziņo, ka no Pelču in-
ternātpamatskolas aizgājis jaunietis. Iesakām 
zvanīt VP. Vakarā pie Jēkaba sētas atkritumu 
tvertnēm kāds guļ – nogādājam dzīvesvietā. 
Mums ziņo, ka pazudušais jaunietis varētu 
atrasties Pētera vai Mucenieku ielā. Pārbau-
dot adreses, tas neapstiprinās. Vēlā vakarā 
Kurmālē vīrs agresīvi izturas pret sievu. Vī-
rietis nogādāts pie radiem, bet sieva vēl nav 
izlēmusi, vai rakstīs iesniegumu. 

4. septembris. No rīta 1905. gada parkā 
pie pieminekļa novietotas automašīnas. No-
fotografējam, bet aizlieguma zīmes tur nav. 
Turlavā esot agresīvi suņi. Anonīms zvans: 
Policijas ielā nojaukta nojume, īpašniece 
būvgružus nesavāc. Iesakām rakstīt iesnie-
gumu. Patruļa konstatē, ka Jelgavas ielā deg 
ugunskurs, kūp lieli dūmi, – darītājs brīdināts. 
Vakarā Ventspils ielā ieradies cilvēks, kurš 
patvaļīgi atstājis Aizputes pansionātu. Ies-
tāde tiek sazvanīta, pie novadu robežas viņš 
nodots Aizputes kolēģiem. Suņu čipēšanas 
un reģistrācijas pārbaudē Turlavā pārkāpumi 
nav konstatēti. 

5. septembris. Pēcpusdienā no bērnudārza 
Ābelīte pazudis bērns. Vakarā anonīms zvans, 
ka Ēdoles ielā kādā no pagalmiem kūp uguns-
kurs. Tas tiek nodzēsts. 

6. septembris. No rīta zvana, ka ceļā Kul-
dīga–Krogsētas uz brauktuves atrodas lopi. 

Aizbraucam, bet to vairs nav. Vienības ielā 
sievietei vīrs esot atņēmis bankas karti un 
mašīnas atslēgas, bet zvanītāja ir reibumā. 
Ar abiem notiek pārrunas. VP vakarā meklē 
automašīnu Audi, ar ko aizbraucis īpašnieka 
draugs. Patrulējot pievēršam tam uzmanību. 

7. septembris. Pirms 11.00 autobusa šo-
feris zvana, ka maršrutā Rīga–Kuldīga pie 
pieturas Skujenieki vairākas dienas pamests 
pasta velosipēds. Aizbraucam, bet divriteņa 
vairs nav. Vakarā Planīcas ielā vīrietis lieto 
alkoholu. Nogādājam izolatorā un uzrakstām 
protokolu. Zvans: pie Vējiņa guļ vīrietis, bla-
kus divritenis. Nodarbojamies ar iepriekšējo 
izsaukumu, tādēļ ziņojam VP.

8. septembris. Pirms vieniem naktī sūdzī-
ba: Liepājas ielā jaunieši uzvedas skaļi. Ka-
merās redzam, ka viņi ieiet spēļu zālē Klon-
daika. Zaļajā ielā tiekot kurināts ugunskurs –                                                                                         
tur rīkota talka, bet ugunskurs tiek nodzēsts. 
Mucenieku ielas sētā skaļa, iereibusi kom-
pānija tiek aizraidīta, jo svinētāji te nedzīvo. 
Ķelšu ielā civilvīrs mājās ieradies reibumā, 
civilsieva ļoti dusmīga, bet pārkāpumu nav. 

9. septembris. Pusseptiņos no rīta pretī 
Jēkaba sētai konfliktējot jaunieši. Kad aiz-
braucam, tur jau notiek kautiņš, ko izšķiram. 
Iesaistītie izlīguši, iesniegumu neraksta, viens 
cietušais atsakās no medicīniskās apskates. 
Pie Māras dīķa kādam nozagts telefons, iesa-
kām doties uz VP. VP zvana, ka Vārmē skan-
dāls starp tēvu un dēlu. Sazvanām, bet dēls 
jau aizbraucis. Pievakarē kādās mājās Padurē 
notiek kautiņš – iesakām zvanīt VP. Vakarā 
Parka un Grants ielas krustojumā ceļazīme 
izrauta un iemesta grāvī, no vainīgā pieņemts 
paskaidrojums. Pievakarē patruļa konstatē, ka 
domē izsista loga rūts, – to izdarījuši baloži. 

Uzklausīja Iveta Grīniņa

Īvandē nodeg malkas šķūnis 
Naktī no 10. uz 11. septembri 4.55 saņemts izsaukums uz Īvandes pagastu. 

Tur konstatēts, ka ar atklātu liesmu deg malkas šķūnis (100 m2). 6.24 ugunsgrēks 
likvidēts. 10. septembrī 19.31 izsaukums saņemts uz Virkas ielu Kuldīgā, kur 
neapsaimniekotā ēkā 10 m2 dega sadzīves atkritumi. 20.19 ugunsgrēks likvidēts.

Kristīgā sadraudzībā uzsver tēva nozīmi

Liepājas luterāņu diecēzes dienā Kuldīgā dievkalpojumu vada Kurzemes bīskaps Hanss Martins Jensons 
(vidū), piedalās iepriekšējais bīskaps Pāvils Brūvers, Grobiņas iecirkņa prāvests Ainars Jaunskalže un citi 
garīdznieki.

„Mēs sakām nevis tēvu zeme, bet tēvzeme, akcentējot to, ka mūsu zeme ir Debesu tēva uzticēta dāvana,” tā Liepājas luterāņu 
diecēzes dienā Kuldīgā, kas veltīta tēva nozīmes stiprināšanai, sacīja Nacionālo bruņoto spēku kapelāns Uģis Brūklene.
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Līdz 17. septembrim var pieteikties Kuldīgas novada domes 
medību koordinācijas komisijā. Iepriekšējās pilnvaru laiks 
beigsies 25. septembrī. 

Komisija jāveido saskaņā ar Medību likuma 29. pantu un Ministru 
kabineta noteikumiem, kas paredz, ka jāiekļauj pa vienam pārstāvim 
no pašvaldības, Valsts meža dienesta, Lauku atbalsta dienesta, med-
nieku apvienības, kā arī lauksaimnieku un meža īpašnieku pilnvaroti 
pārstāvji. Pretendentam jāiesniedz iesniegums un attiecīgā dienesta 
vai organizācijas pilnvarojums.

SIA Līgatnes papīrs piedāvā no privātpersonām, uzņēmumiem 
un organizācijām bez maksas gan savākt uzkrāto makulatūru, gan 
iznīcināt konfidenciālus dokumentus, tos sasmalcinot. Dokumentu 
iznīcināšanu var vērot klātienē. 

Makulatūru pieteikt pa tālr. 26621613 
vai e-pastā: makulatura@ligatnepaper.lv.

Lauksaimniecības, zivsaimniecības vai citas noza-
res uzņēmumi, kuru gada apgrozījums nepārsniedz                               
70 000 eiro, Latvijas Attīstības finanšu institūcijā Altum 
var pieteikties jaunai aizdevumu programmai Mazie 
aizdevumi lauku teritorijās.

Altum Kurzemes reģiona vadītāja Ilze Grundmane stāsta, 
ka tas visvairāk noderēs uzņēmējiem, kuri darbību sākuši 
nesen vai arī kādu laiku jau darbojas, taču apgrozījums nav 
liels: „Tiem, kuriem finanšu kredītvēstures, nepietiekamas 
plūsmas un nodrošinājuma dēļ komercbankas nereti atsaka, 
šī programma tomēr ļauj ideju pārvērst realitātē. Lielākais 
klupšanas akmens mazajiem uzņēmējiem bieži vien ir tas, 
ka aizņēmumam trūkst nodrošinājuma, bet te tas netiek 
prasīts – pietiek ar individuālu galvojumu. Mazie uzņēmēji 
un mājražotāji visā Kurzemē izrāda lielu interesi. 

Jaunums vēl ir tas, ka tagad pieteikumu var iesniegt tikai 
elektroniski, tādēļ konsultācijas var ērti saņemt pa telefonu 
un tad pieprasījumu nosūtīt pats. Esam arī sastopami birojā 
Kuldīgā, Pilsētas laukumā 4.”

Jolanta Hercenberga

Liels notikums
A.Volanska stāstīja, ka lauku 
mājās mašīntalka bijusi liels noti-
kums, kam ļaudis gatavojās: „Tur 
varēja kārtīgi nostrādāties, un 
saimniece trīs reizes dienā deva 
ēst. Katrs centās pacienāt savus 
talciniekus, parādīt, cik saimnieks 
bagāts un dāsns – pat tad, ja tā 
nebija. Tie talcinieki, kuri dzīvoja 
tuvāk, gāja mājās pārģērbties, bet, 
kuri tālāk, goda drēbes ņēma līdzi, 
dancoja līdz pat rītam un otrā 

dienā devās uz nākamo māju. Tā 
pagāja pāris nedēļu, līdz pagastā 
viss nokults.”

Ir, ko darīt
Kuldīgas Tautas lietišķās mākslas 
studijas Varavīksne un Padures 
audēju pulciņa Andava vadītāja 
Daiga Jansone pasākumā auda 
jostu. „Mašīntalka izdevusies, 
jo to apmeklē cilvēki no malu 
malām. Mēs, Padures pulciņš, 
rādām savus darbus. Pašlaik tajā 

darbojas astoņas audējas. Uz 
Dziesmu svētkiem aust bija ļoti 
populāri, jo daudzi gribēja tikt 
pie sava tautas tērpa. Domāju, ka 
gribēšana neapsīks.”

Kuldīdzniece Ilze Dziesma 
mācīja no doņiem pīt grabulīšus: 
„Tas nav grūti. Doņi jāsagriež līdz 
Jāņiem, tad tos izžāvē un, kad 
grib pīt, no jauna iemērc ūdenī. 
Ar pīšanu nodarbojos sen – tas ir 
mans vaļasprieks. Šie svētki man 
ļoti patīk, un braucu jau ceturto 

gadu. Labi, ka cilvēki grib arī ko 
jaunu iemācīties, ne tikai svinēt.” 

Atsauc atmiņā bērnību
Kopā ar vecākiem atbrauku-
si kuldīdzniece Viktorija Vē-
reniece, kura saka – te katrs 
var atrast, ko darīt: „Darbnī-
cas ir interesantas, un svētki 
ir jauki.” Skaista diena, daudz 
cilvēku, viss labi noformēts –                                                                               
tā saka apmeklētājas Mārīte Reiha 
un Zinta Jukāma. Viņas cenšas re-

dzēt dažādus novada pasākumus, 
jo katrā esot kas labs. M.Reiha 
saka: „Par pasākumu izlasīju 
Kurzemniekā. Mašīntalku dzīvē 
esmu redzējusi, tikai toreiz vēl 
biju maza. Esmu arī sējusi rudzu 
kūlīšus – atceros, ka skolā tā bija 
jānopelna brīvpusdienas. Man 
patīk arī tautas mūzika, un šodien 
laiks brīnišķīgs, tāpēc esmu šeit.” 

Vairāk foto: www.kurzemnieks.lv.
Lāsmas Reimanes 

teksts un foto

Dažādās atrakcijās un darbnīcās varēja iesaistīties gan lieli, gan mazi.

Īpašs prieks par salmu kaudzi bija svētku mazākajiem apmeklētājiem. 

Jautrajā mašīntalkā Padurē trešo reizi iedarbināta atjaunotā kuļmašīna Imanta.

Mašīntalkā katru gadu plašāk
„Sākām ļoti klusu, bet katru gadu pasākums izskan aizvien plašāk,” 
priecājas kultūras tūrisma organizatore Alise Volanska, kura 
Padurē pie muižas klēts organizē Jautro mašīntalku. 
Tur var redzēt īstu kuļmašīnu, notiek gadatirgus, izstādes, radošās darbnīcas un koncerti. 
„Kuļmašīna tiek darbināta trešo gadu. Vienmēr ciemos ir tuvākie pašdarbnieki, šoreiz 
arī teātris no Šķēdes. Darbnīcu ir vairāk nekā citus gadus. Tirgotāji ierodas gan no 
mūspuses, gan Liepājas un Sabiles. Gribētos cerēt, ka apmeklētāju mašīnas drīz stāvēs 
līdz pat Ventspils šosejai.”

Var pieteikties medību 
komisijā

Papīru savāc bez maksas

Jauns atbalsts lauku uzņēmējiem
Aizdevuma nosacījumi:
n investīcijām līdz pat 100 000 eiro; 
n apgrozāmajiem līdzekļiem līdz 35 000 eiro;
n līdz 7 000 eiro pieejams bez aizņēmēja 

līdzfinansējuma, virs šīs summas – ar 10% 
līdzfinansējumu;

n līdz 25 tūkstošiem eiro iespējams 
arī bez papildu nodrošinājuma, bet 
ar personīgo galvojumu, ja netiek 
iegādāts nekustamais īpašums vai cits 
reģistrējams īpašums;

n likme no 4% līdz 8%. 

Termiņš:
n apgrozāmajiem līdzekļiem līdz 3 gadiem;
n uzņēmējdarbības attīstībai līdz 10 gadiem;
n ar būvniecību un nekustamo īpašumu 

saistītiem projektiem līdz 15 gadiem. 
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„Esmu Kuldīgā atgriezies pēc 
deviņiem gadiem. Tāda vēlme 
bija visu laiku, bet plāna, kā to 
izdarīt, ne,” saka muzeja pēt-
nieks Pēteris Pabērzs. 

2004. gadā viņš beidzis Lat-
vijas Universitātes Vēstures un 
filozofijas fakultātes maģistrantū-
ru, tomēr profesijā nav strādājis: 
„Biju ceļojumu aģents un servisa 
speciālists aviokompānijā.” Vecā-
ki Inga un Gatis Pabērzi Kuldīgā 
bija vieni no pirmajiem uzņēmē-
jiem informācijas tehnoloģiju 
jomā, bet tagad dzīvo Anglijā. 
Māsa Anna ir gleznotāja. 

Vai Kuldīga ir tāda pati kā 
pirms deviņiem gadiem? „Pilsēta 
ir tukšāka. Varbūt man tikai šķiet, 
ka dzīve te ir mazāk aktīva. No 
paziņām šeit ir daži, bet tuvākie 
draugi lielākoties Rīgā.” 

„Būšu vēsturnieks” 
„No mammas stāstītā zinu, ka es 
vienmēr esot teicis – būšu vēstur-
nieks. Nezinu, kāda nozīme tajā 
ir filmām par Indianu Džonsu, 
bet vēsturnieki bija vienīgā vieta, 

kurā iesniedzu dokumentus. Esmu 
specializējies moderno laiku vēs-
turē. 1. kursā darbam izvēlējos 
tematu Latvijas neatkarības karš, 
bet bakalaura darbs bija par Kul-
dīgu neatkarības kara laikā. Par 
šo laiku lielākajai daļai nav īstas 
skaidrības. Tad bija daudz dažādu 
valdību, kuras mainījās bezmaz ik 
pēc pāris mēnešiem.”

Gotlība sētas                
patiesība
Kā pamudinājums atgriezties 
profesijā un Kuldīgā bijis piedā-
vājums strādāt muzejā. „19 gadu 
vecumā aizgāju uz Rīgu, bet liel-
pilsētas kņada tā arī neiepatikās. 
Jau ilgi domāju atgriezties, bet 
te nebija darba. Tāpēc Eduarda 
(muzeja direktora Eduarda Dam-
berga – aut.) piedāvājums lika šo 
soli spert.”

P.Pabērzs ir gatavs atkal ķer-
ties pie pētniecības, un pirmais 
temats būs Gotlība sētas notikumi                   
(1905. gada parkā – aut.): „Ļoti 
gribētu saprast, kas tur īsti noti-
ka, cik lieli patiesībā bija cilvēku 

Jauni profesionāļi atrod darbu Kuldīgā
Šovasar Kuldīgas novada muzeja kolektīvam pievienojusies restauratore Līva Felsberga un pētnieks Pēteris Pabērzs. 
Līva sāka strādāt pēc Jāņiem un ir viena no tiem jaunajiem speciālistiem, kurus izdevies atvilināt no cita novada. 
Pēteris Pabērzs ir kuldīdznieks, kurš pēc ilgāka laika dzimtajā pilsētā atgriezies. Viņš te strādā kopš 20. augusta. 

Līva Felsberga atzīst, ka restau-
ratorei strādāt muzejā ir veik-
sme, jo šīs profesijas pārstāvju 
ir daudz – konkurence liela. 
„Parasti tie specializējas kādā 
šaurākā jomā, mana ir gleznu un 
polihromā* koka restaurācija.”

Vidzemniece dzīvojusi Vec-
piebalgā, Valmierā un Rīgā, strā-
dājusi uzņēmumā Restaurators 
un ārzemēs: Maltā restaurācijas 
ateljē, kur atjaunojusi gleznas 
un koka skulptūras, arī Vācijā un 
Skandināvijas valstīs. Uz Kuldīgu 
nolēmusi pārcelties, jo te bijis 
darba piedāvājums: „Šī ir viena no 
retajām pilsētām Latvijā, kurā gri-
bētu dzīvot. Man svarīga skaista, 
iedvesmojoša vide, un te tāda ir.” 

Ne amatniecība, 
bet zinātne
Līvas vecāki ir Latvijas Etnogrā-
fiskā muzeja Vecpiebalgas filiāles 
darbinieki, tāpēc var teikt, ka viņa 
muzejā uzaugusi. „Tas man šķita 
interesanti – redzēju, kā restaura-
tori strādā tur. Tas nav tikai darbs 
ar datoru, bet reāls – ar rokām. 
Latvijā restaurācija bieži tiek uz-
tverta kā amatniecība, bet īstenībā 
tā ir zinātne. 

Celtniecības koledžā apguvu 
polihromā koka restaurāciju, 
bet sapratu, ka jāstudē Mākslas 

Uzaugusi muzejā

akadēmijā, kur mācījos restaurēt 
gleznas. Studijas bija radošas un 
aizraujošas, apguvu gleznošanas 
pamatus. Šī ir profesija, kurā ap-
vienots radošais un praktiskais. 
Iepriekš strādāju monumentālajā 
restaurācijā, kas saistīta ar ēkām –                                    
sienu gleznojumiem u.tml. Ja 
objekti lielāki, jāstrādā komandā. 
Arī šeit, muzejā, jāsadarbojas 

ar ķīmiķiem, vēsturniekiem un 
citiem kolēģiem.”

Var saprast ik 
otas triepienu
Vēsture apgūta vairāk mākslas 
un kultūras kontekstā: „Restau-
ratoram uz vēsturi tomēr ir īpašs 
skatījums – vairāk caur priekšme-
tiem un objektiem, ko attiecīgajā 

laikā cilvēki izmantoja ikdienā. 
Ļoti interesanta sfēra. Daudziem 
priekšmetiem ir lietojuma pazī-
mes – tos cilvēki bieži turējuši 
rokās. Varbūt kāda lieta nav 
ļoti skaista, bet kādam tā bijusi 
mīļa, tuva un vajadzīga, līdz ar 
to vērtīga. Kaut kāda mistika tajā 
ir – sajūta, ka pieskaries tam, ko 
senais mākslinieks vai amatnieks 
gribējis panākt. Esmu restau-
rējusi diezgan daudz 
gleznu, un tur tiešām 
var saprast katru otas 
triepienu. Tad mēģinu 
saprast, kā tas glez-
nots, ko mākslinieks 
domājis. Tas attiecas 
arī uz amatnieku dar-
bu un droši vien uz 
cilvēkiem, kuri šos 
priekšmetus lietoja.” 

Pirms ķerties 
klāt – izpētīt
„Šeit viens no pirmajiem darbiem 
ir izpētīt, kādā stāvoklī ir muzeja 
krājuma priekšmeti. Tas nebūs 
ātri, jo to ir tūkstošiem. Man vēl 
nav specifisku materiālu, kas 
darbam vajadzīgi. Tie ir pasūtī-
ti. Restaurācijā nevar izmantot 
vienkāršu līmi, kas nopērkama 
veikalā, – es lietoju skalpeļus un 
zobārstniecības instrumentus.”

Līva atklāj, ka pirms restaurā-
cijas ļoti svarīga ir izpēte: „Tiek 
pētīti materiāli, kādi gleznā iz-
mantoti, to attiecības – cik labi 
tie turas kopā, kādi ir bojājumi, 
to cēloņi. Ķīmiskais sastāvs tiek 
noteikts krāsu pigmentiem, saist-
vielām, pašam audeklam, jo sva-
rīgi zināt, kā tas reaģē uz mitru-
mu. Balstoties secinājumos, tiek 
veidota restaurācijas programma. 

Ķīmiskās analīzes es 
neveicu, bet pārējo 
varu pati.” 

Kā atšķiras restau-
rācijas skola Latvijā 
un ārzemēs? „Atšķi-
ras filozofija. Visiem 
zināms, ka skandinā-
vi mēģina maksimāli 
maz iejaukties priekš-
meta dzīvē – pat bojā-
jumi, viņuprāt, ir daļa 
no tā vēstures. Latvijā 

dominē krievu restaurācijas skola. 
Tai raksturīgas spēcīgas amatnie-
cības prasmes un tradicionālo ma-
teriālu izmantojums. Atšķirības 
nosaka arī klimats, piemēram, 
Maltā izmanto citus materiālus. 
Tomēr katrs priekšmets pasaka 
priekšā, kāda pieeja tam vajadzī-
ga. To arī mēģinu izvērtēt.”

* Polihroms – daudzkrāsains

Atgriezies mājās

upuri, kā notikums grozīts 
padomju laikā. Tas apaudzis 
ar leģendām. Slavenāko – par 
asinīm, kas plūdušas ārā no 
sētas un tecējušas pa kalnu uz 
Alekšupīti, – zina stāstīt visi. 

Ar atmiņām nekad nevar zināt: 
cik daudz stāstītāji tiešām to 
redzējuši, cik atstāsta dzirdēto. 
Reizēm cilvēkam šķiet, ka viņš 
to ir redzējis un atceras.” 

„Aizraujošākais ir pēc ilga darba ar arhīva dokumentiem uziet kādu vēl 
nezināmu faktu,” saka Kuldīgas novada muzeja jaunais pētnieks Pēteris 
Pabērzs.

„Pētīšu Gotlība sētas notikumus. Tie apauguši leģendām. Gribu saprast, 
cik lieli patiesībā bija cilvēku upuri, kā notikums grozīts padomju laikā.”

Kuldīgas novada muzeja jaunā restauratore Līva Felsberga: „Ir liels 
gandarījums, ka pēc mana darba priekšmetam novērsta tālākā bojāeja, tas ir 
labākā stāvoklī un dzīvos vēl ilgi.”

Zināšanas, 
ko un kur meklēt
Pētniecība ir sistemātisks darbs 
pēc noteiktas programmas. Pēteris 
skaidro: „Zināšanas, kur ko meklēt, 
devusi augstskola. Tas ir darbs ar 
arhīvu un citiem avotiem, bez kuriem 
par 20. gadsimta vēsturi neko nevar 
uzrakstīt. Daudzi pievērš uzmanību 
2. pasaules karam, jo tas vēl aizvien 
ir aktuāls un tur ir daudz, ko pētīt. 
Man gribējās ko citu. Senāko laiku 
vēsturei vajadzīgas vācu valodas 
zināšanas, bet to man nav. Muzeja 
vadībai ir vesels loks tematu, kuros 
paredzēti pētījumi, bet varu piedāvāt 
arī savas idejas. 

Pētniekam aizraujošākie ir atklāju-
mi. Arhīvā var uziet negaidītus fak-
tus, kas varbūt nesasaucas ar pētāmo 
tematu, tomēr ir interesanti. Piemē-
ram, komiska epizode no Kuldīgas 
vēstures: pilsētas dome starpkaru 
periodā bija plānojusi iegādāties ate-
ju tīrīšanas iekārtu Vampīrs. Reizēm 
pētniecībā atklājas fakti, kas pilnīgi 
maina darba koncepciju.” 

Iveta Grīniņa
Aivara Vētrāja foto

„Restauratoram 
jābūt 

pacietīgam, 
jāspēj ilgi 
noturēt 

uzmanību. 
Nedrīkst 

atļauties kļūt 
paviršs.”

„Lietoju skalpeļus un zobārstniecības instrumentus.”
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Tematiskais atvērums 
sagatavots ar Valsts 
reģionālās attīstības 

aģentūras atbalstu no 
Latvijas valsts budžeta 

līdzekļiem.
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Kā jūs vēlētājam ieteiktu orientēties 16 partiju 
piedāvājumā?

Anna Žīgure, rakstniece
Saeimas vēlēšanas vairs nav 

aiz kalniem, un jautājums, kādai 
partijai lai atdod savu balsi, ir 
aktuāls ļoti daudziem Latvijas 
pilsoņiem, arī man. Iepriekšējās 
vēlēšanās man vairāk vai mazāk 
bija skaidrs, kādu partiju un kā-
dus kandidātus vēlētos deleģēt 
uz Saeimu četru gadu darbam, 
risinot ar Latvijas tagadni un 
nākotni saistītas problēmas. 
Jāatzīst, ka kopš pirmajām atjau-
notās Latvijas Saeimas vēlēša-
nām par kādu no partijām 
vairākas reizes esmu 
mainījusi domas. Ar 
laiku radušās šaubas, ka 
ievēlēto deputātu vairākums 
nav godprātīgs un tā vietā, lai 
domātu par valsti un tās iedzīvo-
tājiem, viņi vairāk pievērsušies 
tam, lai apgādātu sevi, sev pie-
tuvināto personu loku un atbalsta 
tīkla uzturētājus. Tie, kuri šādai 
attīstības gaitai nav piekrituši, 
palikuši mazākumā. Vairākas 
partijas pazudušas no aprites, 
jo acīmredzot līdzīgi domājuši 
daudzi vēlētāji.  

Šīrudens piedāvājums ir raibs 
kā dzeņa vēders, un tas uzrunā 
no visiem stūriem. Joprojām ma-
nāmas gludas sejas ar godīgām 
acīm, ko iekļauj rūpīgi ieveidoti 
mati. Tās raugās uz potenciālo 
vēlētāju no krūmājiem un pļa-
vām, no autobusu, atvainojiet, 
pēcpusēm, apgalvojot, ka ievedīs 
mūsu valstī kārtību. Solījumi 
ielaužas mājās caur TV un ra-
dio reklāmām, kā virtuāli zaķi 
tie ielēkuši interneta portālos, 
sociālās saziņas tīklos un sola 
vai paradīzes labumus. Vai šiem 
solījumiem var ticēt? Vai reklā-
mām vispār var ticēt? 

Šīgada vēlēšanās vairāk nekā 
agrāk jūtama arī ietekme no 
ārpuses, jo diezin vai mūsu pil-
soņi paši izdomājuši, ka mums 
ir neizdevusies valsts. Tomēr šī 
nostāja tiek atkārtota tik bieži, ka 
daudzi sāk tam piekrist. 

To, ka mūsu valsts ir izde-
vusies, varam pierādīt sev un 
citiem, ievēlot tādus Saeimas de-

putātus vai vismaz lielāko daļu, 
kuri šajā ļoti neskaidrajā laikā –                                                                     
ar to domāju starptautiskos 
notikumus – spēs stingri noturēt 
valsts stūri. Ja iztēlojamies, ka 
mūsu valsts ir kuģis, tad jaunie-
vēlētie deputāti neļaus novirzī-
ties no 1991. gadā izvēlētā kursa 
un vienlaikus domās par visiem 
pasažieriem, kuri uz kuģa uztu-
ras. Manuprāt, joprojām ir svarī-
gi atjaunotajā Latvijā nostiprināt 
demokrātisku iekārtu, uzsverot 
sabiedrības līdzdalību valsts 

jautājumu risināšanā (ne-
valstiskās organizācijas). 
Lai sabiedrība to spētu, 

tā steidzīgi jāizglīto, jo 
gaidīt uz skolu reformu rezultā-
tiem mums nav laika. Viens no 
ļoti nozīmīgiem uzdevumiem 
ir Latviju pārvērst par tiesisku 
valsti rietumu un nevis austrumu 
izpratnē. 

Vispirms vēlētājiem, manu-
prāt, vajadzētu pašiem noskaid-
rot, kādu Latviju tie vēlas. Tur 
nelīdzēs saukļi: „Esi atbildīgs! 
Domā!” Mēs esam uz robežas 
starp rietumu un austrumu iz-
pratni jautājumos gan par tie-
siskumu, gan morāli, 
gan vēstures interpre-
tāciju. Partijas atklāti 
vai mazāk atklāti pa-
rāda savu nostāju. Ja 
vēlētāji grib turpināt 
dzīvot, kā ierasts, vai 
mesties nezināmajā, 
tur nekā nevar darīt. 

Mūsu valsts sabied-
riskie un arī privātie 
mediji piedāvā analī-
tiskus raidījumus un 
dažādas diskusijas, kas noteikti 
palīdzētu izvēlēties, bet tas 
prasa arī piepūli no vēlētāju 
puses. Ir jāatrod laiks, lai izpē-
tītu, padomātu un pārdomātu. 
Gatavu recepti neviens nedod –                                       
nepieciešams arī smadzeņu 
darbs. Man patika kāds raksts 
žurnālā Ir 9.  augustā (nr. 32). 
Tajā redaktors Pauls Raudseps 
skaidrā un vienkāršā valodā, 
gluži vai aiz rokas turēdams, 
skaidro, kādi kritēriji būtu jāņem 

vērā, izvēloties, kuriem kandi-
dātiem atdot savu balsi oktobra 
vēlēšanās. Viņš aicina deputātus 
izvēlēties pēc tāda paša principa 
kā dzīvokļa remontētājus vai 
privātmājas celtniekus. Un pēc 
tam, kad ievēlētie sāks darbu 
Saeimā, vēlētāji nedrīkst viņus 
pamest vienus – jāskatās līdzi, ko 
viņi dara, kā kopīgo naudu tērē.  

Kopš pēdējām vēlēšanām 
pirms četriem gadiem mūsu 
valstī ievērojami sarucis iedzī-
votāju skaits. Tas notiek ne vien 
tāpēc, ka mainās paaudzes, bet 
arī tāpēc, ka cilvēki vienkārši 
aizbrauc projām – galvenokārt 
labākas dzīves, citiem vārdiem 
sakot, labāk atalgota darba mek-
lējumos. Maz ticams, ka daudzi 
atgriezīsies. Līdz ar to šis varētu 
būt viens no pamatjautājumiem, 
ko uzdot deputātu kandidātiem: 
„Cik jaunu darbavietu jūs pare-
dzat radīt, un kā tas tiks izdarīts? 
Kā panāksiet, lai darba vide būtu 
darītājiem labvēlīga un alga pie-
tiekama, lai dzimtenē var dzīvot 
labi? Kā veidosiet godīgu vidi 
jaunām investīcijām, jo bez tām 
darbavietas nevar radīt?”   

Nevajag uzticēties 
tiem, kuri sola uzreiz 
palielināt pensijas vai 
algas. Tikšanās reizē 
vaicājiet, kā domāts šo 
naudu nopelnīt! Ne-
ticiet tiem, kuri sola 
visu mainīt, – tas diem-
žēl nav iespējams, jo 
tādā gadījumā jāmaina 
tauta. Deputāti ir tikai 
sabiedrības atspulgs. 
Nebalsojiet par parti-

jām, kas radušās pēdējā brīdī un 
ir skaļas, bet mazas! Viņu izre-
dzes iekļūt Saeimā ir pavisam 
nelielas, tāpēc balss aizies vējā. 
Nopietnajā brīdī nevar atļauties 
arī protesta balsojumu, jo tādējā-
di varam pazaudēt valsti. 

Pārdomājiet, kas no solītā no-
derīgs bērniem un mazbērniem, 
lai viņi varētu uzaugt izglītotā 
un drošā valstī! To taču mēs visi 
vēlamies, vai ne?

Valsts nākotne atkarīga no vēlētāju gribas

Viedoklis 

„Neticiet tiem, 
kuri sola visu 
mainīt, – tas 
diemžēl nav 
iespējams, jo 

tādā gadījumā 
jāmaina tauta. 
Deputāti ir tikai 

sabiedrības 
atspulgs.”

Pētnieciskās žurnālistikas centrs Re:Baltica 
sagatavojis sociālajos tīklos izplatīšanai 
domātas kartītes ar ministru un katras 
Saeimas frakcijas vadības rīcību, kuru ir vērts 
atcerēties, domājot, par ko balsot. 
Ja jums šķiet, ka par kandidātu ir vērts uzzināt 
arī vecmāmiņai, kuras sociālajos tīklos nav, 
droši tās drukājiet un pie viena iemetiet 
kaimiņu pastkastē! Saite - https://rebaltica.
lv/2018/06/politiku-darbi/

Tāpat izrādās, ka Saeimā ir trīs deputāti, kuri 
ne reizi nav tribīnē pauduši savu viedokli, 
bet tas nav traucējis saņemt līdz 2700 
eiro mēnesī (četros gados vidēji saņemti                                             
130 000 eiro). Tāpēc kartītes top par tiem tautas 
priekšstāvjiem, kuru runāšanas/ziņošanas 
indekss bijis mazāks par 0,4, informē Re:Baltica.

Par to nestrīdas
Visas partijas piekritušas: vajadzīga 
mazāka, efektīvāka valsts pārvalde, 
kas mazinātu birokrātiskos šķēršļus; 
plašāk jādeleģē valsts un pašvaldību 
funkcijas, jāizmanto publiskā un 
privātā partnerība; komercstrīdiem 
vajadzīgs atsevišķs, ātrs tiesas 
process; jāsamazina elektrības iz-
maksas, pakāpeniski atsakoties no 
obligātā iepirkuma komponentes 
(OIK) un neieviešot citu; jāizveido 
inovāciju sistēma, zinātnei jādod 
vairāk naudas komerciāliem nolū-
kiem; vajadzīga skolu satura refor-
ma; jāveicina augstākās izglītības 
eksports utt.

Būvniecības kavēkļi
Diskutabls bija jautājums, vai mums 
vajag Baltijā īsāko būvniecības 
termiņu, mazinot birokrātiju, kas 
kavē procesu no pasūtījuma līdz 
izpildei. KPV LV iepriekš teikusi 
nē, bet D.Šmits skaidroja, ka atbilde 
nav kategoriska – veikala Maxima 
traģēdija liek domāt, ka būvniecību 
tomēr nedrīkst sasteigt. I.Indriksone 
piebilda, ka nevis uzraudzības ies-
tādes, bet projektētāji un būvnieki 
strādā lēni, tiek pārkāpta darba 
drošība utt. Turpretī Ģ.Kronbergs 
uzskata, ka viena negadījuma dēļ 
nedrīkst sodīt visus celtniekus, ci-
tādi uzņēmējam nelabvēlīgu likumu 
dēļ kļūstam neproduktīvi, nespējam 
konkurēt. Tam piekrita AP, JKP un 
ZZS pārstāvji, bet ekonomikas mi-
nistrs A.Ašeradens minūtē paspēja 
vien pastāstīt, kas šajā jomā darīts.

Nebaroties no 
patērētājiem
A.Ašeradens atzina, ka elektrības 
rēķinā sadales un pārvades izmaksas 
ir dārgākas nekā citās valstīs un, lai 
tās mazinātu, Latvenergo uzdots 
izstrādāt izmaksu izzināšanas pro-
grammu. G.Eglītis elektropiegādes 
uzņēmumus nosauca par behemo-
tiem, kuri barojas no patērētāju 
naudas. J.Vucāns un I.Ūdra bija 
vienisprātis, ka izmaksas ir lielas, 
taču piegādātājam jānodrošina labi 
pakalpojumi, pārvades sistēma 
jāpilnveido.

Rīcības brīvība: ir vai 
nav?
Vairums politiķu uzskata, ka pašval-
dībām vajadzīga lielāka brīvība, lai 
atbalstītu un ieinteresētu uzņēmējus. 
I.Indriksone iebilda, ka rīcības brī-
vība tām jau ir liela, taču tā netiek 
izmantota. Lielākais panākums bijis 
uzņēmējdarbībai nekaitēt, taču vaja-
dzīgs arī atbalsts. Runātāji norādīja, 
ka svarīgs ir mērogs: pašreizējai val-
dībai (ZZS virzienā) tika pārmests, 
ka izpalikusi solītā efektīvā reģio-
nālā reforma. Uzaicinātais eksperts, 
LTRK Kurzemes reģiona padomes 
priekšsēdis Andis Araks aicināja 
nosaukt pašvaldības, kurās rīcības 
brīvība izmantota visvājāk. Politiķi 
jautājumu atzina par nekorektu, jo, 
piemēram, Alsunga nevarot konku-
rēt ar Ventspili, kaut atrodas blakus. 
Mazās dažkārt cīnoties pat vairāk 
nekā lielās, citādi nevar pastāvēt. 
Vienīgi G.Eglītis atļāvās norādīt, 
ka nesen braucis cauri Sabilei un 
redzējis, ka tur daudz darāmā. 
A.Ašeradens piebilda, ka svarīga ir 
politiskā kursa stabilitāte: ja ik pa 
četriem gadiem pēc vēlēšanām tas 
mainās līdz ar deputātu uzskatiem, 
attīstību nevar gaidīt.

Kā pašvaldības motivēt
LTRK bija jautājusi, vai ir lietderīgi 
daļu uzņēmumu ienākuma nodokļa 
atvēlēt tām pašvaldībām, kurās 
attīstīts bizness un ir šis ienākumu 
avots. Ar nē atbildējusi ZZS un 
NA. Kā teica I.Indriksone, būšot 
sarežģīti nodokļa sadali adminis-                                            
trēt – jāmeklē citas sviras, kā pašval-
dības ieinteresēt uzņēmējdarbības 
attīstībā. J.Vucāns piebilda, ka ZZS 
par to runājusi jau pirms nodokļu 
izmaiņām, rosinot iedzīvotāju  ie-
nākuma nodokļa pārdali pēc uzņē-
muma atrašanās, nevis maksātāja 
dzīvesvietas. Tas ieviestu kārtību, ka 
nauda tiek tām pašvaldībām, kurās 
uzņēmējdarbība attīstās.

Novecojusi izlīdzināšana
Politiķi piekrita, ka pašvaldību 
izlīdzināšanas fonds novecojis. 
„Abos galos – gan tajā, kas maksā, 
gan tajā, kas saņem, – stimuli ir 

nepareizi,” tā G.Eglītis. „Maksātāji 
necenšas darīt vairāk, jo naudu tik 
un tā ieskaitīs kopīgajā katlā. Bet 
saņēmēji ir slinki – neko nedara, 
lai savu vidi sakārtotu.” 2014. gadā 
bijusi reforma, taču mērķis nav 
sasniegts, norādīja I.Indriksone. 
J.Vucāns domā, ka likvidēt neva-
jadzētu, taču jāmaina tā darbība. 
Pārējie uzskatīja, ka fonds tomēr 
jālikvidē. „Tas jādara pakāpeniski, 
vienlaikus nodrošinot līdzsvarotu 
attīstību arī attālākajās vietās,” 
teica I.Ūdra. „Negribu piekrist par 
slinkajām pašvaldībām – ir tādi 
novadi, kuros apvienoti daudzi 
mazi pagasti pierobežā. Saldus ir 
attīstīts, bet nomales nebūt tādas 
nav. Tas jāizlīdzina, bet fonds savu 
laiku nokalpojis.”

Tūlīt jāsāk ar reformu
J.Endziņš aicināja norādīt konkrē-
tāk, kas un kad pašvaldību līmeņa 
izlīdzināšanā tiks darīts, ja partijas 
iekļūs Saeimā. „Vispirms jāizveido 
deviņi apriņķi – tāda karte sen gata-
va, valdība to apstiprinājusi,” teica 
D.Šmits. „Pirmā līmeņa pašvaldību 
dalījums nav jāizjauc. Valdība ieceļ 
deviņus prefektus, kuri koordinē 
darbību apriņķa robežās. Viņi nāk 
uz valdību ar priekšlikumiem par 
pirmā līmeņa pašvaldību iespējamo 

optimizāciju. Reformas minimālais 
termiņš – gads.” Ģ.Kronbergs 
iebilda, ka, vienu pozīciju izraujot 
no konteksta, problēmas netiks 
atrisinātas. I.Ūdrai par reformu bija 
cits viedoklis, tomēr viņa piekrita, 
ka pašvaldību skaits jāsamazina 
par trešdaļu. J.Vucāns taisnojās, ka 
ZZS par neizdevušos reformu nav 
vainojama. Arī viņš neatbalstīja 
divu līmeņu pašvaldības: labāk 
esot atjaunot vēsturisko situāciju, 
skaitu samazinot, bet ne pārāk 
krasi – aptuveni līdz 40. Tā kā 
ZZS solījusi trīs gadus nodokļus 
neaiztikt, bet reforma ar tiem būs 
saistīta, tā varētu notikt ne agrāk 
kā 2020. gadā. I.Indriksone no-
rādīja, ka vispirms jāvienojas, no 
kura punkta sākt mainīt, pārskatot 
pašvaldību funkcijas. 

Alga un minimums
Vairums atzina, ka minimālā alga 
jāsaista ar neapliekamo minimumu. 
A.Ašeradens atgādināja, ka nesa-
mērība ir iemesls, kāpēc tik daudzi 
strādā Centrāleiropas valstīs. Bu-
džeta lāpīšanai nauda jāmeklē citur. 
G.Eglītis sacīja: JKP plāns esot 500 
eiro minimālajā algā, tādam jābūt 
arī neapliekamajam minimumam. 
Arī pēc I.Indriksones teiktā, abām 
summām jāsakrīt, taču minimālā 

alga jāceļ atbilstoši ekonomikas 
attīstībai un dzīves dārdzībai, lai 
nodrošinātu pienācīgu iztiku ie-
dzīvotājiem ar zemu atalgojumu. 
Līdzīgs viedoklis bija AP, LRA un 
KPV LV. D.Šmits vēl piebilda, ka 
pie 500 eiro nevajadzētu apstāties, 
jo jau tā nespējam konkurēt ar 
citām valstīm, pat ne ar Igauniju. 
Tiesa, nebija skaidras atbildes, 
kur tos miljonus eiro ņemt, ja tā 
tiek izlemts. Iebilda ZZS pārstāvis 
J.Vucāns: „Minimālā alga un ne-
apliekamais minimums ir līdzekļi 
sociālās nevienlīdzības mazināša-
nai. Efektīvāk būs celt neaplieka-
mo minimumu. Uzņēmēji atzīst, 
ka augstu minimālo algu nespēj 
maksāt, tāpēc neiebilst pret lielāku 
neapliekamo minimumu.”

Grāmatveži jūk prātā
Par nodokļiem vairums bija vienis-
prātis: nevajadzētu mainīt sistēmu, 
ka, mazāk saņemot, mazāk arī jāat-
dod, un otrādi. Cits viedoklis bija 
JKP un LRA. „Lai ieinteresētu labi 
maksājošus uzņēmumus, mēģinām 
tos noslaukt vēl pirms tam, kad tie 
sākuši investēt,” tā Ģ.Kronbergs. 
G.Eglītis nodokļu reformu nosauca 
par vienu no valdības brāķiem: 
„Gadu, divus bija liela ņemšanās, 
bet ekonomika labāka nav kļuvusi. 

Vai nevarēja vienkārši neaplieka-
mo minimumu pacelt līdz 500–600 
eiro? Tad ietekme īpaši uz mazajām 
un lielajām algām būtu lielāka.” 
A.Ašeradens piebilda: „Ir vēl otra 
lieta. Finanšu ministrija ar nodok-
ļiem strādā kā ar salāpītu deķīti – tā 
vietā, lai ieviestu jaunu, lāpa un 
lāpa, bet grāmatveži jūk prātā.”

Kultūras nams                           
vai ražotne?
Pēc LTRK novērojumiem, par 
Eiropas naudu sabūvēti infrastruk-
tūras objekti, kultūras nami, gājēju 
celiņi. Vai turpmāk priekšroka 
jādod tādai būvniecībai, kas ir ie-
guldījums ar eksporta potenciālu? 
Lielākā daļa atbildējusi jā. NA ne-
piekrīt, savukārt AP un LRA skaid-
ru atbildi nav devusi. A.Ašeradens 
norādīja, ka šis jautājums ir plašs. 
Viņam kā ekonomikas ministram 
jāatbalsta tāda būvniecība, kas nes 
naudu atpakaļ. Vienlaikus Latvijā 
sāk atgriezties emigrējušie, un vi-
ņiem nav, kur dzīvot, bet privātie 
daudzdzīvokļu namus nebūvē – par 
to jādomā valdībai. 
Arī kultūras celtne Lielais dzintars 
ienes naudu no ārvalstīm. „Dot 
prioritāti tikai eksportam nozīmē 
atteikties no cita, kas akūti nepie-
ciešams pašiem. Valsts nauda jāie-

gulda valsts un pašvaldību prioritā-
tēs,” tā NA pārstāve I.Indriksone. 
I.Ūdra teica, ka jāvērtē individuāli, 
vai eksportspējīgajam objektam 
būs ātra atdeve. LRA uzskata, ka 
eksportam ir priekšroka, bet tā 
jādod saprātīgi. KPV LV ir pārlieci-
nāta, ka ekonomikā pienesumu var 
dot tikai eksports, tostarp ne tikai 
ražojošie uzņēmumi, bet arī inte-
lektuālais potenciāls. „Vispirms 
jāattīsta ražošana,” tā D.Šmits. „Ar 
kultūras namiem utt. viss ir kārtībā. 
Tagad klāt jāpievelk ražošana.”

Kas īsti esam?
Taujāti par Latvijas zīmolu, po-
litiķi atzina, ka tāds ir vajadzīgs. 
A.Ašeradens stāstīja, ka Latvijas 
Investīciju attīstības aģentūra 
(LIAA) ar to mokās, jo latvieši 
kā kopiena nav vienojusies, kas 
tā ir: zemnieki, mežā dzīvojošie, 
rūpnieki vai kas cits. Ekonomikas 
ministrs labprāt redzētu attīstību 
digitālajā jomā. Citas partijas 
piebilda: līdz šim nav veicies, jāuz-
mundrina LIAA, vajadzīgas jaunas 
idejas, jārada tāds zīmols, kas uz-
reiz atpazīstams. Turpretī D.Šmits 
norādīja, ka stipri zīmoli mums 
jau ir: Lauma, Laima, Porziņģis, 
savulaik arī Valsts prezidente Vaira 
Vīķe-Freiberga u.c.

– Kā jebkurā jomā, arī politikā ar laiku vajadzīga 
paaudžu maiņa – jauni cilvēki ar svaigu skatījumu, 
jaunības enerģiju. Šajās debatēs tādus varēja 
redzēt. Vienlaikus man kā pieredzējušai uzņēmējai 
ir svarīgi, lai politiķi, tostarp topošie ministri, 
saprot, ko saka: lai nelidinās pa mākoņiem un 
nesola to, kas nevar notikt. Par profesionāli 
uzskatu gan Arvilu Ašeradenu, gan Jāni Vucānu, 
tāpat jaunie (Didzis Šmits un Gatis Eglītis), kā 
saka, jau iepazinuši drēbi – runāja pārliecinoši un 

ar solījumiem bija piesardzīgi. Jaunajiem jādod 
vieta, bet arī viņiem blakus vajadzīgi pieredzējuši 
konsultanti. 
Šoreiz īsti nesapratu Nacionālo apvienību – 
attieksme likās tāda attīstību bremzējoša. 
Manuprāt, nevajag neko sarežģīt – tas mani biedē. 
Jābalstās loģikā. Valsts un pašvaldību līmenī kā 
uzņēmēja bieži saskaros ar samežģītām lietām. 
Jaunajiem, liekas, ir veselīgāks skats. 
Pasākumā piedalījos kopā ar dēlu. Viņš domā 

Latvijā atgriezties, turpināt uzņēmējdarbību. 
Tāpēc viņam bija svarīgi saprast, kā šeit veidojas 
biznesa vide. Ja esam politiski neaktīvi, tad arī 
nevaram citiem pārmest, ka vide tiek veidota ne 
pēc mūsu ieskatiem. Jā, cilvēki ir vīlušies – netic, 
ka varētu ko mainīt. Es tomēr esmu optimiste.
Nav svarīgi, par kuru partiju balsošu. Svarīgi, 
par ko balsošu: par ziepju burbuļiem vai reālām 
lietām.

Visnerunīgākais Saeimas deputāts Igors Zujevs bijis jau trijos sasaukumos, pēdējā Saeimā 
no tribīnes nav uzstājies ne reizi un ziņojis (tātad atbildīgā komisija uzticējusi vadību par 
likumprojektu) tieši vienu reizi – par ierosmi pareizticīgo Ziemassvētkus noteikt kā brīvdienu. 

Pētiet kartītes www.rebaltica.lv!

Akcijas moto ir 
Neesi aita, vilks 
apēdīs!

Ko jums deva debates ar partiju pārstāvjiem?                                                                                                                                                                                                     

– Pirms katrām vēlēšanām politiķi sola 
uzņēmējiem labas lietas ar dažiem 
maziem izņēmumiem. Šo debašu 
formāts bija tāds, ka jautājumi partijām 
uzdoti jau iepriekš, tāpēc tās varēja 
sagatavot atbildes un sanāksmē 
savu viedokli papildināt. Līdz ar to 
pārsteigumu nebija. Varu tikai novēlēt: 
lai kādas koalīcijas tiks veidotas, 
nevajadzētu solīto aizmirst. 
Kā uzņēmējs esmu ar politiķiem ticies 

arī citos pasākumos, zinu, ko viņi 
teikuši, un šīs debates manu politisko 
pārliecību nemainīja. Cienu arī tos, 
kuriem ir vairākumam pretējs viedoklis, 
kuri labām lietām spēj pateikt nē un to 
pamatot. 
Žēl, ka bija ieradušies tik maz uzņēmēju. 
Nedomāju, ka iemesls ir aizņemtība, 
drīzāk piekusums no bezgalīgajiem 
solījumiem. No aptaujām var secināt, 
ka vēlētājos radusies neticība. Cik 

Jābūt aktīvākiem
zinu, par jaunajiem populistiem 
vairāk iestājas jaunieši. Uzņēmēji, kuri 
briedumu sasnieguši gan gados, gan 
biznesā, savus secinājumus izdara no 
viņiem pieejamās informācijas. Tomēr 
nevajadzētu būt tik savrupiem – uz 
sanāksmēm, diskusijām jāiet, jautājumi 
jāuzdod. Jābūt aktīvākiem, tad nebūs 
dalījuma – mēs un viņi. Galu galā 
politiķus ievēlam paši.

Par reālām lietāmKaspars Bergmanis, SIA Linde Invest īpašnieks: Baiba Mikāla, SIA Amazone valdes pārstāve: 

Daina Tāfelberga, Daiga Bitiniece

Ko uzņēmēji var sagaidīt no politiķiem?
Pirmās notika Liepājā, vadīja LTRK valdes priekšsēdis Jānis Endziņš, 
tās ilga trīs stundas. Uz iepriekš izsūtītajiem jautājumiem partijām 
bija jāatbild jā, nē vai nezinu. Debatēs dota minūte viedokli 
pamatot. Šeit atspoguļojam pretrunīgākās tēmas. Viena no 
kopīgajām atziņām: nākamā Saeima lielās sadrumstalotības dēļ 
var būt nestabila.

Anrijs Matīss (Saskaņa) neieradās un par iemesliem neziņoja. 

Latvijas Tirdzniecības un 
rūpniecības kameras valdes 
priekšsēdis Jānis Endziņš 
politiskajās debatēs Liepājā 
aicināja partiju pārstāvjus 
īsi pamatot viedokli par 
uzņēmējiem svarīgām tēmām. 

Bija aicināti līderi no tiem Kurzemes vēlēšanu apgabala sarakstiem, kuru reitings prognozē iekļūšanu Saeimā (pēc SKDS un Latvijas faktu mērījumiem pārvarēta 2,5% barjera).

Latvijas Tirdzniecības un rūpniecības kamera (LTRK) visos reģionos rīko politiskās debates, lai noskaidrotu, ko partijas domā par to, kas satrauc uzņēmējus. 
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5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
11.40 	Rozamunde Pilčere. Mīla rudenī. 
13.40 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Kristela. ASV komēdijseriāls. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 5. Vācijas seriāls. 
15.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
16.35 	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 4. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 4. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 8. 
21.15 	Lauku sēta 5. Latvijas realitātes šovs. 
22.10 	Sievu maiņa 10. ASV realitātes šovs. 
23.45 	NCIS: Losandželosa 2. ASV seriāls. 
0.40 	 Vecie īgnie policisti. Detektīvseriāls. 
1.35 	 Okšķeris 2. Ukrainas seriāls. 
2.25 	 Degpunktā 8.* 
2.50 	 900 sekundes.* 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums.

	

ceturtdiena, 13. septembris

PIEKtdiena, 14. septembris

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Pasaules panorāma.*                  

Raidījums par ārpolitiku. 
13.50 	Raķetēni 2. Animācijas seriāls. 
14.05 	Tautas panorāma. Saeimas 

vēlēšanas 2018. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Mans mīļais Ramons. Seriāls. 
16.00 	13. Saeimas vēlēšanas. 

Bezmaksas priekšvēlēšanu 
aģitācija. 

17.00 	Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Latvijas filmas Latvijas simtgadei. 

„Homo Novus”. 
20.00 	Divi vienā. Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Atslēgas. 
21.30 	Ararata ēnā. Armēnija. 
22.00 	Rivjēra. Lielbritānijas drāma. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Tautas panorāma. Saeimas 

vēlēšanas 2018.* 
23.25 	Daudz laimes, jubilār!* 
0.10 	 Dzīvnieku mazuļi.                    

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
0.45 	 Būt latvietim. Austrālijā.* 
1.15 	 Vēju savaldītāji. Kiklādu salas. 

Dokumentāla filma. 
1.45 	 Sāras mūzika 2.

5.00 	 LTV – 60. 
Zelta arhīvs.* 
Liepājas 
dzintars. 

5.30 	 1000 jūdzes Mjanmā. 
6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Ielas garumā.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Sajūti Latgali!* 
9.00 	 Kalnu ārstniecisko 

augu noslēpums. 
Dokumentālu filmu cikls. 

10.00 	Neprāta cena. Seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Vēlēšanas 2018. 

Partija fokusā.* Zaļo un 
Zemnieku savienība, 
Latvijas Centriskā 
partija. 

13.30 	Bezbailīgie. Gadsimta 
izaicinājums 3. 
Dokumentāls seriāls. 

14.00 	Kūku kari.* 
15.00 	Logs uz pasauli. Roma. 

Dokumentāla filma. 
15.30 	Projekts „Nākotne”. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 3. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (kr. val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.24 	Sporta ziņas (kr.val.). 
19.28 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.30 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
rallijkrosā. Rīgas posma 
prezentācija. 

20.00 	Punkti uz i. 
21.35 	Slepkavības ziemeļos 3. 

Vācijas detektīvseriāls. 
22.35 	Sporta studija.* 
23.25 	Cilvēku planēta. 

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

0.20 	 Nacionālie dārgumi.* 
1.05 	 Personība.* 
2.00 	 Projekts „Nākotne”.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tīklavīzija.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Nodokļu labirinti.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Nodokļu labirinti.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.*

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Iespējams tikai Krievijā. 
8.00 	 Pēdējais īstais vīrs 5. ASV seriāls. 
9.00 	 Divarpus vīru 7. ASV komēdijseriāls. 
10.00 	Kobra 11–15. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.00 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
12.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
13.00 	Iespējams tikai Krievijā. Humora raidījums. 
14.05 	Pēdējais īstais vīrs 5. ASV komēdijseriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 7. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–15. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
19.00 	Stulbie joki 4. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai pasaulē 3. Humora raidījums. 
21.35 	Trakie riteņi. ASV seriāls. 
22.05 	Komandējums. ASV komēdija. 
23.55 	Luī 5. ASV seriāls. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Kā izbēgt no soda 
par slepkavību 2. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Ivanovi – Ivanovi. 
Krievijas komēdijseriāls. 

6.55 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 2.                
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Draudzenes no Hārtleikas. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Soli pa solim 3.                         
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 Kobra 11–10. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers.                               

ASV spraiga sižeta seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Draudzenes no Hārtleikas. 

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera. ASV seriāls. 
12.40 	Grimētāju cīņas 2.                 

ASV realitātes seriāls. 
13.40 	Mindijas projekts 4.                   

ASV seriāls. 
14.40 	Soli pa solim 3.                        

ASV komēdijseriāls. 
15.40 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera. ASV seriāls. 
17.55 	Ivanovi – Ivanovi.                  

Krievijas komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Slavenību padomu 

aģentūra. 
20.35 	Viņas melo labāk 6.     

Seriāls. 
21.15 	Zelta kompass.                             

ASV un Lielbritānijas 
piedzīvojumu filma. 

23.30 	Ekstrasensu cīņas 17. 
Krievijas realitātes šovs. 

1.05 	 Kāsla metode 8.                         
ASV seriāls. 

2.00 	 Viņas melo labāk 6.  
Seriāls. 

2.30 	 UgunsGrēks 10.                   
Latvijas seriāls. 

3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ekspedīcija Sumatrā.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
12.15 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Nešķiramie draugi Olijs un 

Mūna. Animācijas seriāls. 
14.05 	Tautas panorāma. Saeimas 

vēlēšanas 2018. 
14.20 	Uzmanību, gatavību, kosmosā! 

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Mans mīļais Ramons. Seriāls. 
16.00 	13. Saeimas vēlēšanas. 

Bezmaksas priekšvēlēšanu 
aģitācija. 

17.00 	Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.10 	Vilkaču mantiniece. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Vēlēšanas 2018. Partija fokusā. 

Latviešu nacionālisti. 
21.45 	Vēlēšanas 2018. Partija fokusā. 

LSDSP/KDS/GKL. 
22.15 	Vēlēšanas 2018. Ekspertu 

diskusija ar O.Krenbergu. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Tautas panorāma. Saeimas 

vēlēšanas 2018.* 
23.30 	Grāntčestera. Detektīvseriāls. 
0.25 	 Rivjēra. Lielbritānijas drāma. 
1.20 	 Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
2.20 	 Debesu vārdā.  Drāma. 
4.10 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 1000 jūdzes 

Mjanmā. 
6.30 	 Labākais no 

„Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Vispārējie latviešu 

dziesmu un deju svētki.* 
Pasaules latviešu dienu 
deju un folkloras kopu 
koncerts Cilvēks. Mūžs. 
Dimd! 

9.45 	 Aculiecinieks.* 
10.00 	Neprāta cena. Seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.50 	Aculiecinieks.* 
13.10 	Nacionālie dārgumi.* 
14.00 	Personība.* 
15.00 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums. Seriāls. 
15.30 	Pie stūres. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 3.  
17.00 	Dzīve šodien (kr. val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (kr. val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Endija piedzīvojumi 

aizvēsturē. Seriāls. 
20.20 	Endijs un dzīvnieku 

mazuļi. Seriāls. 
20.35 	Tās tik ir operas! 

„Nībelunga gredzens”. 
21.30 	Eiropa koncertos. 
22.25 	Pēdējais tango. Drāma. 
23.55 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums. Seriāls. 
0.25 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
1.30 	 Kalnu ārstniecisko augu 

noslēpums. 
2.25 	 Kravu pārvadājumu 

patiesā cena. 
3.25 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 

Grupa Jumprava. 
4.30 	 SeMS. Laboratorija.* 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas 

seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts.                                               

Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 

Latvijas šovs. 
11.40 	Rozamunde Pilčere. Mīlas melodija.                 

Vācijas melodrāma. 
13.40 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Kristela. ASV komēdijseriāls. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 5. Vācijas seriāls. 
15.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 

Latvijas šovs. 
16.35 	Atzīstu sevi par vainīgu.                                   

Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 4.                           

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 4. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 8. 
21.15 	Kandisa Renuāra 3. Francijas 

detektīvseriāls. 
23.20 	Reiz Meksikā. ASV spraiga sižeta filma. 
1.15 	 LNT ziņu Top 10.* 
2.00 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
2.40 	 Degpunktā 8.* 
3.10 	 900 sekundes.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.05 	 Comedy Club.                                    

Krievijas humora raidījums. 
9.10 	 Zibsnis. ASV seriāls. 
17.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
17.30 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
19.20 	2019. gada FIBA Pasaules kausa 

kvalifikācijas turnīrs. Latvija – Slovēnija. 
21.30 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
22.30 	Vislabākā diena. Krievijas muzikāla komēdija. 
0.40 	 Starptautiskie darījumi. ASV, Vācijas, 

Lielbritānijas spraiga sižeta filma. 
2.45 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu         
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar  

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas   

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Nodokļu labirinti.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	Dienas  

personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar  

Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Nodokļu labirinti.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.*

TV programma 7

5.00 	 Kā izbēgt 
no soda par 
slepkavību 2. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Ivanovi – Ivanovi.     
Krievijas komēdijseriāls. 

6.55 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi.                  
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Draudzenes no Hārtleikas. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Soli pa solim 3.                    
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 Kobra 11–10. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers.                           

ASV spraiga sižeta seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Draudzenes no Hārtleikas. 

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera. ASV seriāls. 
12.40 	Grimētāju cīņas 2.                   

ASV realitātes seriāls. 
13.40 	Mindijas projekts 4.                

ASV seriāls. 
14.40 	Soli pa solim 3.                     

ASV komēdijseriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera. ASV seriāls. 
17.55 	Ivanovi – Ivanovi.     

Krievijas komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Es mīlu tevi, Latvija!                

TV šovs. 
22.45 	Viņš nav tevī ieķēries.    

ASV komēdija. 
1.20 	 Soli pa solim 3. Seriāls. 
2.00 	 UgunsGrēks 10. Seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

humoriņš
Ja esi apmaldījies mežā 

bez GPS un kompasa, sagaidi 
rudeni – gājputni lido uz 
dienvidiem.



	

	
sestdiena, 15. septembris

Svētdiena, 16. septembris

TV programma

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 1000 jūdzes 

Mjanmā. 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Izgudrotāji.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 700 pasaules brīnumi. 

Azerbaidžāna.* 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Bezceļu tūrisms. Seriāls. 
10.00 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts.* 
10.30 	Sporta studija.* 
11.45 	Pasaules meistarsa-

cīkstes rallijkrosā. Rīgas 
posms. Studija. 

12.00 	Pasaules meistarsacīk-
stes rallijkrosā. 1. kvalifi-
kācijas brauciens. 

13.50 	Bezceļu tūrisms. Kolas 
pussala. Dok. seriāls. 

14.20 	Rallijkrosa studija. 
14.30 	Pasaules meistarsacīk-

stes rallijkrosā. 2. kvalifi-
kācijas brauciens. 

16.20 	Rallijkrosa studija. 
16.30 	Aizliegtais paņēmiens.* 
17.30 	Īstās Latvijas 

saimnieces.* 
18.30 	Pārbaudes spēle 

basketbolā sievietēm. 
Latvija – Grieķija. 

20.30 	Bezceļu tūrisms. Kolas 
pussala. Dok. seriāls. 

21.00 	Anekdošu šovs. 
21.30 	Midsomeras                 

slepkavības 12. Seriāls. 
23.15 	Grāntčestera. Seriāls. 
0.10 	 Rīgas gambīts. 
0.55 	 700 pasaules brīnumi. 

Azerbaidžāna.* 
1.25 	 Tās tik ir operas! 

„Nībelunga gredzens”. . 
2.15 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
4.30 	 Automoto                     

raidījums nr. 2.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.40 	 Kristela. ASV komēdijseriāls. 
6.00 	 Vecie īgnie policisti. 

Detektīvseriāls. 
6.55 	 Nosvērtie. Krievijas realitātes šovs. 
8.25 	 Atklāj Latviju! 
8.45 	 Zebra 2. 
9.00 	 Attīstības kods 4. 
9.30 	 Rīta pietura. Seriāls. 
10.00 	Laimīgs un vesels. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 3. 
11.05 	Amerikas sliktākie pavāri 10.                                 

ASV realitātes šovs. 
13.00 	Mani remonta noteikumi 4.                          

Austrālijas realitātes šovs. 
14.15 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
14.50 	Vasara Parīzē. Vācijas romantiska komēdija. 
16.50 	Lauku sēta 5. Latvijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Kandisa Renuāra 3.                                      

Francijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā 7. 
21.10 	Lieliskais gadsimts. Kosema.                          

Turcijas seriāls. 
23.15 	Rozamunde Pilčere. Mīla rudenī.                                 

Vācijas melodrāma. 
1.10 	 Ketija Forda. Raganu vasara.                          

Vācijas melodrāma. 
2.40 	 Nosvērtie. Krievijas realitātes šovs. 
3.50 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
4.35 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Kā izbēgt 
no soda par 
slepkavību 2. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Ģēnijs                
uzvalkā 4. Seriāls. 

6.50 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

7.20 	 Piecas garšas iedvesmai. 
7.55 	 Jo-kai pulkstenis. 

Animācijas seriāls. 
8.20 	 Septiņi rūķi 2.                 

Animācijas seriāls. 
9.10 	 Sliktie roboti 2.  

Izjokošanas šovs. 
9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas 7. 
11.05 	X faktors 2.                         

Latvijas muzikāls šovs. 
13.50 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
14.25 	Pēcnācēji. ASV filma. 
16.45 	Asterikss un Obelikss: 

Dievs, sargi Britāniju! 
Francijas, Spānijas,              
Itālijas un Ungārijas 
piedzīvojumu komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Sīkie eksperti. 
20.00 	Madagaskara 2.                       

ASV animācijas filma. 
21.40 	Tērauda vīrs. ASV spraiga 

sižeta piedzīvojumu filma. 
0.30 	 Bagāžas saņemšana.  

ASV komēdija. 
2.25 	 Iebraucēji 3.                            

ASV komēdijseriāls. 
2.50 	 UgunsGrēks 10.                 

Latvijas seriāls. 
4.30 	 TV3 ziņas.*

6.00 	 Ziņu               
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes medicīna.* 
8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums par 
Latvijas uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
11.30 	Ko, notiek? 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Mana balss.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
15.30 	Tīklavīzija.* 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Kas te tik  

laikmetīgs? 
19.00 	Skaņai vajag  

mākslu. Vasaras 
māja. 

19.30 	Ārsts.lv kopā ar 
Pēteri Apini.* 

20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	„Spices” stila 

pavēlnieks. 
21.30 	Ceļojums pagātnē.* 
22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
22.30 	Nu ko, gatavosim! 
23.30 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
0.30 	 Ceļojums pagātnē.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

6.03 	 Personība.*                        
Mārtiņš Rubenis. 

7.00 	 Astrozēns.                      
7.30 	 Jakari 3. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Raķetēni 2. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Pērtiķēns un Snuķītis. 

Animācijas seriāls. 
8.45 	 Pelēns Tips 2.                      

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Lotes stāsti. 
10.00 	Oktonauti. Animācijas seriāls. 
10.25 	Pilsētu medībās. Dok. filma. 
11.00 	Pāri Himalajiem. Dok. filma. 
12.00 	Dievkalpojums Rīgas                      

Sv. Trijādības pareizticīgo 
katedrālē. 

13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Aculiecinieks.* 
13.45 	Atslēgas.* 
14.00 	Tautas panorāma. Saeimas 

vēlēšanas 2018. 
14.10 	Likteņa līdumnieki. LTV filma. 
15.10 	Latvijas sirdsdziesma.* 
16.00 	Nacionālie dārgumi.                               

„Pūt, vējiņi”. 
16.45 	Ķepa uz sirds.* 
17.15 	Daudz laimes, jubilār!                  

Guntars Ruņģis. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.45 	Vasara Barselonā. Drāma. 
20.30 	Panorāma. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Poldarks 3. Lielbritānijas seriāls. 
22.45 	Tautas panorāma. Saeimas 

vēlēšanas 2018.* 
22.55 	Grupas Instrumenti koncerts 

Atkala. 
0.35 	 Ūdens planēta. Dok. seriāls. 
1.40 	 Visas taisnības.* I.Ziedoņa un 

R.Paula daiļrades koncerts. 
3.05 	 Nacionālie dārgumi.* 
3.50	 Manas mūža melodijas.*               

Borisa Rezņika                         
70. jubilejas koncerts. 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Karaliste.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija. Zeme, kurā 

viss ir iespējams.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Biznesa pasaule. 
9.00 	 12 elementi ainavā.* 
9.30 	 Staigā gadiem. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Rallijkrosa studija. 
10.45 	Pasaules meistarsacīks-

tes rallijkrosā. 4. kvalifi-
kācijas brauciens. 

12.30 	Endija piedzīvojumi 
aizvēsturē. Seriāls. 

12.45 	Endijs un dzīvnieku 
mazuļi. Seriāls. 

13.00 	Rallijkrosa studija. 
13.20 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
rallijkrosā. Pusfināli. 

14.10 	Rallijkrosa studija. 
15.00 	Pasaules meistarsa-

cīkstes rallijkrosā. Rīgas 
posms. Fināli. 

17.00 	Rallijkrosa studija. 
17.15 	Treniņnometne ciltīs. 

Dok. filma. 
18.15 	Ekstrēmie ceļojumi. 

Dokumentāla filma. 
19.15 	Izmeklētājs un jūra. 

Seriāls. 
21.00 	Šarlīna. Vācijas 

ģimenes drāma. 
22.55 	Anekdošu šovs.* 
23.25 	Īstās Latvijas 

saimnieces.* 
0.25 	 Treniņnometne ciltīs. 

Dok. filma. 
1.20 	 Eiropa koncertos. 
2.15 	 Bezceļu tūrisms. Kolas 

pussala. Dok. seriāls. 
2.45 	 Aktuālā reportāža. 
3.20 	 SeMS piedāvā... 

Mūzikas grupu   
konkurss Troksnis 4.* 

4.30 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Kā izbēgt 
no soda par 
slepkavību 2. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Ģēnijs uzvalkā 4. 
Seriāls. 

6.50 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

7.30 	 Sūklis Bobs    
Kvadrātbiksis 9. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Jo-kai pulkstenis. 
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Aizraujošās zoomīklas 2.                                   
	 Seriāls. 
9.25 	 Piecas garšas 

iedvesmai. 
10.00 	Superbingo. 
11.05 	Es mīlu tevi, Latvija!                

TV šovs. 
13.25 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
14.00 	Tērauda vīrs.                        

ASV spraiga sižeta 
piedzīvojumu filma. 

16.55 	Sīkie eksperti. 
17.15 	Madagaskara 2.                  

ASV animācijas filma. 
19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	X faktors 2.                       

Latvijas muzikāls šovs. 
22.45 	X cilvēki. Bijušās 

nākotnes dienas.                    
ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

1.20 	 Viņš nav tevī ieķēries. 
ASV komēdija. 

3.40 	 Iebraucēji 3.                         
ASV komēdijseriāls. 

4.00 	 UgunsGrēks 10.                    
Latvijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.15 	 Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
7.50 	 Autoziņas 7. Latvijas raidījums. 
8.25 	 Laiks mājai 3. 
8.55 	 Īstie veči 2. Latvijas realitātes šovs. 
10.55 	Trakie riteņi. ASV seriāls. 
11.25 	Iespējams tikai pasaulē 3. 
12.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 9. ASV realitātes šovs. 
13.00 	Zebra 2. 
13.15 	Gāzi grīdā! 21. Lielbritānijas raidījums. 
14.50 	Vislabākā diena. Krievijas komēdija. 
17.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
17.30 	Neiespējamā misija 3. Realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
21.00 	Nodevējs. ASV trilleris. 
23.10 	Improvizācija. Humora raidījums. 
0.15 	 Komandējums. ASV komēdija. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Skaņai vajag 
mākslu.* Vasaras 
māja. 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
10.30 	Ceļojums pagātnē.* 
11.00 	Tīklavīzija. 
11.30 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	„Spices” stila 

pavēlnieks.* 
14.00 	Latvijas labums.* 
15.00 	Nu ko, gatavosim!* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Ziņu Top 5 nedēļas 

atskats. 
17.30 	Mana balss. 
18.30 	Uzmanību! Runā 

ministrs. 
20.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kārtības rullis.* 
23.30 	Uzmanību! Runā 

ministrs.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.55 	 Stand up. Krievijas raidījums. 
11.10 	Noliktavu kari 3. ASV šovs. 
12.10 	Stulbie joki 4. ASV seriāls. 
15.10 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
16.15 	Zebra 2. 
16.30 	Laiks mājai 3. 
17.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īstie veči 2. Latvijas realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
21.00 	Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
21.35 	Autoziņas 7. Latvijas raidījums. 
22.10 	Gāzi grīdā! 21.                                           

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
23.35 	KHL 2018./2019.                                                     

Kunlun Red Star – Rīgas Dinamo. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba!                                        
Humora raidījums. 

5.20 	 Kristela. ASV seriāls. 
5.40 	 Jauniņā 5. ASV seriāls. 
6.20 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
6.50 	 NCIS: Losandželosa 2. ASV seriāls. 
7.30 	 Atklāj Latgolu ar Kristapu Rasimu. 
7.55 	 Doktors Mārtins 8. Lielbritānijas seriāls. 
9.00 	 Laipni lūgti kruīzā! 3. Lielbritānijas seriāls. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 3. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 2. 
11.05 	Dzīvnieku dakteri. Seriāls. 
12.05 	Profesija – mamma 3. Sarunu šovs. 
13.00 	Mani remonta noteikumi 4. Šovs. 
15.10 	Sievu maiņa 10. ASV realitātes šovs. 
16.40 	Ekstrasensi – detektīvi 5. Krievijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Es tevi mīlu. Vācijas romantiska drāma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema.                           

Turcijas seriāls. 
23.10 	12 raundi 2: pārlāde. ASV trilleris. 
1.05 	 Tirāns. ASV seriāls. 
1.50 	 Ekstrasensi – detektīvi 5.                          

Krievijas realitātes šovs. 
2.35 	 Hilarija Klintone. Zem bruņām. 

Dokumentāla filma. 
3.30 	 Rozamunde Pilčere. Mīlas melodija. 

Vācijas melodrāma. 

humoriņš

5.05 	 Vienas dienas restorāns.* 
5.35 	 Province.* 
6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Astrozēns.                     

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Jakari 3. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Raķetēni 2. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Pērtiķēns un Snuķītis. 

Animācijas seriāls. 
8.45 	 Pelēns Tips 2.                         

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un 

Mūna. Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Heidija.                                       

Vācijas piedzīvojumu filma. 
12.30 	Divi vienā. Latvijas seriāls. 
14.00 	Tautas panorāma.                     

Saeimas vēlēšanas 2018. 
14.15 	Gatavo dabā.* 
14.45 	Latvijas filmas Latvijas 

simtgadei.* 
15.15 	Ararata ēnā. Armēnija.* 
15.45 	Dzīvnieku mazuļi.                

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
16.20 	12 elementi ainavā.* 
16.55 	Ūdens planēta.                  

Dokumentāls seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Es – savai zemītei.* 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	13. Saeimas vēlēšanas. 

Deputātu kandidātu debates 
Lielbritānijā. 

23.35 	Tautas panorāma.                      
Saeimas vēlēšanas 2018.* 

23.45 	Pēdējais tango.                         
Argentīnas un Vācijas drāma. 

1.10 	 Vispārējie latviešu dziesmu 
un deju svētki. Noslēguma             
koncerts Zvaigžņu ceļā.* 

humoriņš

Dēls mātei: – Mammu, 
beidz katru nakti mani segt!

– Dēliņ, bet tu taču vari 
saaukstēties!

– Jā, bet tā tu rauj nost segu 
manai sievai!

– Pagatavoju vakariņas. 
Pašai bail garšot. Kaķa arī 
žēl. Gaidu vīru.

Pēc statistikas datiem 
izsaucienu Ak dievs, cik 
liels! visbiežāk lieto, 
ieraugot mazu zirneklīti.



	

	
pirmdiena, 17. septembris

otrdiena, 18. septembris

TV programma

6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.                 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons.                 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Vasara Barselonā.                     

Vācijas drāma. 
13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Dzīvnieku mazuļi.               

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
13.50 	Jakari 3. Animācijas seriāls. 
14.05 	Tautas panorāma.                    

Saeimas vēlēšanas 2018. 
14.15 	Lotes stāsti. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Mans mīļais Ramons.                 

Meksikas seriāls. 
16.00 	13. Saeimas vēlēšanas. 

Bezmaksas priekšvēlēšanu 
aģitācija. 

17.00 	Mīlas viesulis 13.                      
Vācijas seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme.                       

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Atslēgas.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Tautas panorāma.                     

Saeimas vēlēšanas 2018.* 
23.25 	De facto.* 
24.00 	Nacionālie dārgumi.* 
0.45 	 Pasaules panorāma.*    

Raidījums par ārpolitiku. 
1.15 	 Aculiecinieks.* 
1.30 	 Adreses.* 

5.00 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs 
Latvijā.* 

5.30 	 Automoto 
raidījums nr. 2.* 

6.03 	 1000 jūdzes Albānijā. 
6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Melu laboratorija.* 
8.00 	 Vēlēšanas 2018.    

Partija fokusā.*   
Latviešu naciolālisti, 
LSDSP/ KDS/ GKL. 

9.05 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
10.00 	Neprāta cena.                

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Eiropas 

meistarsacīkstes 
basketbolā U-18 
junioriem.* 1/8 fināls. 
Latvija – Turcija. 

14.10 	Labākais no 
„Euromaxx”. 

14.40 	Bez aizvainojuma.* 
15.20 	Punkti uz i.* 
17.00 	Dzīve šodien                  

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                 

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                     

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.35 	Nemiera gars 5.                              

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

21.25 	Slepkavības      
ziemeļos 3.                      
Vācijas detektīvseriāls. 

22.25 	Izmeklētājs un 
jūra. Vācijas un                   
Zviedrijas seriāls. 

0.10 	 Midsomeras 
slepkavības 12. 
Detektīvseriāls. 

1.55 	 Labākais no 
„Euromaxx”.

5.00 	 Kā izbēgt 
no soda par 
slepkavību 2. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Ivanovi – Ivanovi.                
Krievijas komēdijseriāls. 

6.55 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 2.                 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Draudzenes no Hārtleikas. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Soli pa solim 3.                        
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Kobra 11–10. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers. ASV spraiga 

sižeta seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Draudzenes no Hārtleikas. 	

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera. ASV šovs. 
12.40 	Grimētāju cīņas 2.                  

ASV realitātes seriāls. 
13.40 	Mindijas projekts 4.                  

ASV seriāls. 
14.40 	Soli pa solim 3. ASV ser. 
15.40 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera. ASV šovs. 
17.55 	Ivanovi – Ivanovi 2. 

Krievijas komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Slavenību padomu 

aģentūra. 
20.35 	Viņas melo labāk 6. Ser. 
21.15 	Pasaules biedējošākie 

lidojumi. Lielbritānijas 
dokumentāls seriāls. 

22.25 	Noziedzīgie prāti: ārpus 
robežām 2. ASV seriāls. 

23.25 	Rouzvuds 2. ASV seriāls. 
0.25 	 Nekā personīga.* 
1.20 	 Sveika, Rīga!* 
1.55 	 Viņas melo labāk 6. Ser. 
2.30 	 UgunsGrēks 10.                           

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Skaņai vajag 

mākslu.* Vasaras 
māja. 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Uzmanību! Runā 
ministrs.* 

14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Nodokļu labirinti.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ziņu Top 5. 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Kārtības rullis.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Karaliste.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.                       

Vācijas seriāls. 
9.30 	 Aklā mīla.                                  

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.15 	Daudz laimes, jubilār!* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Province.* 
13.50 	Jakari 3. Animācijas seriāls. 
14.05 	Tautas panorāma.                      

Saeimas vēlēšanas 2018. 
14.20 	Oktonauti. Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Mans mīļais Ramons.                  

Meksikas seriāls. 
16.00 	13. Saeimas vēlēšanas. 

Bezmaksas priekšvēlēšanu 
aģitācija. 

17.00 	Mīlas viesulis 13.                               
Vācijas seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Gatavo dabā. 
20.00 	Divi vienā. Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	2018. Latvijas hronika.                  

Renārs Vimba. 
22.20 	Romas pāvests Francisks. 

Dokumentāla filma. 
23.20 	Nakts ziņas. 
23.30 	Sporta ziņas. 
23.32 	Laika ziņas. 
23.35 	Tautas panorāma.                        

Saeimas vēlēšanas 2018.* 
23.45 	Poldarks 3. Lielbritānijas seriāls. 
0.55 	 Grupas Instrumenti koncerts 

Atkala.* 

5.00 	 Automoto 
raidījums 
nr. 2.* 

5.30 	 1000 jūdzes Albānijā. 
6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Dzintara puse.* 
8.00 	 Aktuālā reportāža. 
8.30 	 Bezceļu tūrisms. Altajs. 

Dokumentāls seriāls. 
9.00 	 Karaliste.* 
9.30 	 Anekdošu šovs.* 
10.00 	Neprāta cena. Seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.50 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.45 	Citādi latviskais.* 
13.15 	Eiropas 

meistarsacīkstes 
basketbolā U-18 
junioriem.* 1/4 fināls. 
Latvija – Lielbritānija. 

15.30 	Vienmēr formā! 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 3. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Dzīve šodien                    

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                  

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                  

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                      

(krievu val.). 
19.35 	Pilsētu medībās. 

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

20.10 	Pāri Himalajiem. 
Dokumentālu filmu 
cikls. 

21.05 	Slepkavības ziemeļos 3. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.05 	Šarlīna.                           
Vācijas ģimenes drāma. 

0.05 	 Planēta Zeme. 
Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

1.00 	 Citādi latviskais.* 
1.30 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Kā izbēgt no soda 
par slepkavību 2. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Ivanovi – Ivanovi 2.                                            
Krievijas komēdijseriāls. 

6.55 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 2.                
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Draudzenes no Hārtleikas. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Soli pa solim 3.                        
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Kobra 11–10. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers.                            

ASV spraiga sižeta seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Draudzenes no Hārtleikas. 

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera.                             
ASV realitātes šovs. 

12.40 	Grimētāju cīņas 2.                   
ASV realitātes seriāls. 

13.40 	Mindijas projekts 4.                    
ASV seriāls. 

14.40 	Soli pa solim 3.                       
ASV komēdijseriāls. 

15.40 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera.                                
ASV realitātes šovs. 

17.55 	Ivanovi – Ivanovi 2. 
Krievijas komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Slavenību padomu 

aģentūra. 
20.35 	Viņas melo labāk 6.   

Seriāls. 
21.15 	Kāsla metode 8.                        

ASV seriāls. 
22.20 	Glābšanas dienests 911. 

ASV spraiga sižeta seriāls. 
23.20 	Aklā zona 2. ASV seriāls. 
0.25 	 Amerikāņu nindzjas 4.   

ASV realitātes šovs. 
1.20 	 Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
1.55 	 UgunsGrēks 10. Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Iespējams tikai Krievijā 8. 
8.15 	 Pēdējais īstais vīrs 5. ASV seriāls. 
9.10 	 Divarpus vīru 7. ASV komēdijseriāls. 
10.10 	Kobra 11–15. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.15 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
12.15 	Iespējams tikai Krievijā 8. Humora raidījums. 
13.30 	Degpunktā 8. 
14.05 	Pēdējais īstais vīrs 5. ASV komēdijseriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 7. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–15. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
19.00 	Stulbie joki 4. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Ambiciozie eksperimenti. 
22.05 	Juras laikmeta parks. ASV fantastikas filma. 
0.40 	 Vajātājs. ASV seriāls. 
2.15 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu  
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Nodokļu labirinti.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar                

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas   

personība. 
1.30 	 Nodokļu labirinti.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

9

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Iespējams tikai Krievijā 8. 
8.15 	 Pēdējais īstais vīrs 5. ASV seriāls. 
9.10 	 Divarpus vīru 7. ASV komēdijseriāls. 
10.10 	Kobra 11–15. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.15 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
12.20 	Iespējams tikai Krievijā 8. Humora raidījums. 
13.30 	„Degpunktā” sestdienā 7. 
14.05 	Pēdējais īstais vīrs 5. ASV komēdijseriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 7. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–15. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
19.00 	Stulbie joki 4. ASV seriāls. 
19.50 	2019. gada FIBA Pasaules kausa 

kvalifikācijas turnīrs. Spānija – Latvija. 
22.00 	Džons Viks 2. ASV spraiga sižeta filma. 
0.25 	 KHL 2018./2019. Habarovskas Amur – 

Rīgas Dinamo. 
2.35 	 TV6 nakts mūzika. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā.  
11.40 	Bēgšana uz salu 4. Vācijas komēdija. 
13.40 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00	 LNT dienas ziņas. 
14.20 	Kristela. ASV komēdijseriāls. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 5. Vācijas seriāls. 
15.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
16.35 	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 4. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 4. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00	 LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā 8. 
21.15 	Atklāj Latviju! 
21.30 	Pašpuika. ASV ģimenes filma. 
23.20 	Tie esam mēs. ASV seriāls. 
0.15 	 Salemas raganas 2. ASV seriāls. 
1.10 	 Okšķeris 2. Ukrainas seriāls. 
2.00 	 „Dzīvīte” brīvdienās 3. 
2.30 	 Degpunktā 8.* 
2.50 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
11.40 	Janas Frankas dzīve. Vācijas komēdija. 
13.40 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 5. Vācijas seriāls. 
15.20 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
16.15 	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls. 
17.15 	Mani remonta noteikumi 4. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 4. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 10. 
20.40 	Degpunktā 8. 
21.15 	Fortūnas džentlmeņi. Krievijas komēdija. 
23.10 	Ekstrasensi – detektīvi. Krievijas šovs. 
0.40 	 Mīlas dēka 3. ASV seriāls. 
1.45 	 „Dzīvīte” brīvdienās 3. 
2.10 	 Attīstības kods 4. 
2.30 	 Degpunktā 8.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

humoriņš
Katrs ir tik vecs, cik 

viņš jūtas, nodomāja 10 
gadus vecais Andrītis 
un devās uz veikalu pēc 
alus.



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. Šovs. 
11.40 	Pašpuika. ASV ģimenes filma. 
13.35 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Kristela. ASV komēdijseriāls. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 5. Vācijas seriāls. 
15.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. Šovs. 
16.35 	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 4. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 4. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā 8. 
21.15 	Zebra 2. 
21.30 	Doktors Mārtins 8. Lielbritānijas seriāls. 
22.35 	Grāmatvedis. ASV trilleris. 
1.10 	 Okšķeris 2. Ukrainas seriāls. 
2.00 	 Amerikāņi 4. ASV seriāls. 
2.50 	 Degpunktā 8.* 
3.10 	 900 sekundes.* 

Sestdiena, 15. septembris

Ceturtdiena, 13. septembris

Svētdiena, 16. septembris

Pirmdiena, 17. septembris

Piektdiena, 14. septembris

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk 
dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. *Raiņa atmiņu grā-
matas Kastaņola radiovariants. Rež. J.Vītoliņš. 1990. g. ieraksts. 5. daļa. *Raiņa mīlas lirika. Lasa 
O.Dreģe. 1991. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Raiņa atmiņu grāmatas Kastaņola radiovariants. Rež. J.Vītoliņš. 1990.  g. ieraksts. 
6. un 7. daļa (nobeigums). 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie rati. 
11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 14.07 Ģimenes 
studija. 15.06 Divas puslodes. 16.07 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.39 Dienas vidū. 17.05 
Ielūdz radioteātris. H.Šperla romāna Karstā bole radiovariants. Rež. J.Vītoliņš. 1994. g. iestudējums. 
1. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Mono-
pola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. G.Čestertona romāna Tēva Brauna gudrība lappuses. Rež. A.Apele. 1994. g. ieraksts. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma. 

7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Latvijas pērles. 10.05 Kāpēc? Tāpēc! 10.35 Radioteātris 
bērniem. Kā ezis mežu izglāba. K.Anitena radiopasaka bērniem pēc V.Vilciņas un S.Urtānes stāsta 
Draudzēsimies motīviem. Rež. I.Cērmane. 2008. g. ieraksts. 1. daļa. 10.55 Mūzika. 11.05 Augstāk par 
zemi. 11.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 
XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 
Šīsdienas acīm. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Talantu galerija. 16.36 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radiote-
ātris. H.Šperla romāna Karstā bole radiovariants. Rež. J.Vītoliņš. 1994. g. iestudējums. 2. daļa. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. 
Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. Atk. 22.05 Pāri mums 
pašiem. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.37 6. oktobris – 13. Saeimas vēlēšanas. 16.05 
Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas 
vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krust-
punktā. Atk. 22.05 Mūsu leģendas. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 
15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 18. septembris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.07 6. oktobris – 13. Saeimas vēlēšanas. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Mo-
nopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. V.Upmales romāna Mēs dzīvosim vēstulēs lappuses. Rež. A.Apele. 1994. g. ieraksts. 
1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 19. septembris

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 19. septembris
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ielas garumā.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. Seriāls. 
9.30 	 Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Nacionālie dārgumi.* 
12.00 	Eņģeļu iela 9. Pelnrušķītes 

mantojums. LTV seriāls. 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.45 	Raķetēni 2.                      

Animācijas seriāls. 
14.00 	Tautas panorāma.             

Saeimas vēlēšanas 2018. 
14.15 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Aculiecinieks.* 
15.25 	Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
16.30 	13. Saeimas vēlēšanas. 

Bezmaksas priekšvēlēšanu 
aģitācija. 

17.00 	Mīlas viesulis 13. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
20.00 	Divi vienā. Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Vēlēšanas 2018.                 

Partija fokusā. KPV LV. 
22.20 	Vēlēšanas 2018.                   

Partija fokusā.                      
Latvijas Krievu savienība. 

23.00 	Vēlēšanas 2018. Ekspertu 
diskusija ar O.Krenbergu. 

23.35 	Nakts ziņas. 
23.44 	Sporta ziņas. 
23.46 	Laika ziņas. 
23.50 	Tautas panorāma.  

Saeimas vēlēšanas 2018.* 
0.05 	 Debesu vārdā. Vācijas 

daudzsēriju drāma. 
1.55 	 Romas pāvests Francisks. 

Dokumentāla filma. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Dabas tops 2.* 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Sūpluok Latgolai. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība. 
1.30 	 Ceļotājam pa 

pēdām.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunk-
tā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Šīsdienas acīm. Atk. 15.37 6. oktobris – 13. Saeimas vēlēšanas. 
16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. V.Upmales romāna Mēs dzīvosim vēstulēs lappuses. 
Rež. A.Apele. 1994. g. ieraksts. 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 
15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

5.00 	 Kā izbēgt 
no soda par 
slepkavību 2. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Ivanovi – Ivanovi 2.                                              
Krievijas komēdijseriāls. 

6.55 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 2.                
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Draudzenes no Hārtleikas. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Soli pa solim 3.                   
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Kobra 11–10. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers.                            

ASV spraiga sižeta seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Draudzenes no Hārtleikas. 

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera.                            
ASV realitātes šovs. 

12.40 	Grimētāju cīņas 2.                     
ASV realitātes seriāls. 

13.40 	Mindijas projekts 4.                  
ASV seriāls. 

14.40 	Soli pa solim 3.                        
ASV komēdijseriāls. 

15.40 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera. ASV šovs. 
17.55 	Ivanovi – Ivanovi 2. 

Krievijas komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Slavenību padomu 

aģentūra. 
20.35 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
21.15 	Ekstrasensu cīņas 18. 

Krievijas realitātes šovs. 
23.00 	Lucifers 2. ASV seriāls. 
24.00 	Leģendas. ASV seriāls. 
1.00 	 Sliktie roboti 2.    

Izjokošanas šovs. 
1.30 	 Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
2.00 	 UgunsGrēks 10. Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

TV programma10

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Iespējams tikai Krievijā 8. 
8.15 	 Pēdējais īstais vīrs 5. ASV seriāls. 
9.10 	 Divarpus vīru 7. ASV komēdijseriāls. 
9.40 	 Divarpus vīru 8. ASV komēdijseriāls. 
10.10 	Kobra 11–15. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.15 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
12.15 	Iespējams tikai Krievijā 8. Humora raidījums. 
13.30 	Degpunktā 8. 
14.05 	Pēdējais īstais vīrs 5. ASV komēdijseriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 7. ASV komēdijseriāls. 
15.30 	Divarpus vīru 8. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–15. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
19.00 	Dusmu terapija. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
21.00 	Noliktavu kari 3. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Inkasators. ASV spraiga sižeta filma. 
23.50 	KHL 2018./2019.                                                          

Vladivostokas Admiral – Rīgas Dinamo. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Bezceļu 
tūrisms. Altajs. 
Dokumentāls 
seriāls. 

5.30 	 1000 jūdzes Albānijā. 
6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.30 	 Dzirdi balsis ar                    

Kārli Kazāku.* 
9.00 	 Planēta Zeme. 

Dokumentāla            
daudzsēriju filma. 

10.00 	Neprāta cena.                  
Latvijas seriāls. 

11.00 	Muhtars. Pa jaunām 
pēdām. Seriāls. 

11.55 	Senā meža atjaunošana 
Austrijas Alpos. 
Dokumentāla filma. 

13.00 	Automoto raidījums nr. 2.* 
13.30 	Nedēļas apskats.* 
14.00 	Personīgā lieta.* 
14.30 	Deviņdesmitie.* 
15.30 	Eiropa fokusā. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 3. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars.                                    

Pa jaunām pēdām. 
Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas                   
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Reiva pasaule. 

Eivisa: reiva sala.                  
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Cilvēku planēta. 
Dokumentāla              
daudzsēriju filma. 

21.05 	Slepkavības ziemeļos 3. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.05 	Nemiera gars 5.                               
Dokumentāla             
daudzsēriju filma. 

23.00 	Pasaules meistar-
sacīkstes rallijkrosā.*                           
Rīgas posms. Fināli. 

1.00 	 Reiva pasaule. 
Eivisa: reiva sala.                   
Dokumentāls seriāls. 

1.30 	 Eiropa fokusā. 

Ceturtdiena, 13. septembris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 14. septembrī 2.00, 10.00.)
Pirmdiena, 17. septembris
19.00 Kuldīgas novada vēstis. 
(Atk. 18. septembrī 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 19. septembris
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 20. septembrī 2.30, 10.30.)

Nemaz nemēģiniet man 
sabojāt dzīvi! Es visu vienmēr 
daru pats.
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Lielākās likmes uz 
šo sezonu

strītbols

Pasaules un Eiropas rallijkrosa čempio-
nāta kārtējā posmā Francijā starptautis-
kajā klasē RX2 debiju piedzīvojis Kuldīgas 
autosportists Edijs Ošs, startējot ar Latvi-
jas komandas Sports Racing Technologies 
(SRT) sagatavotu auto.

RX2 ir speciāla monoklase, kurā sportisti 
brauc ar identiskiem 310 zirgspēku pilnpiedzi-
ņas auto, kam dzinējs novietots vidū. Visas au-
tomašīnas tiek būvētas rūpnīcā Olsbergs MSE, 
un šīs klases sacensības notiek reizē ar atse-
višķiem pasaules rallijkrosa posmiem. E.Ošs 
tik nozīmīgās sacīkstēs piedalījies pirmo reizi, 
taču gatavojies ļoti aktīvi. „Augusta nogalē 
Igaunijā, Laitses trasē, mums ar otru koman-
das braucēju Vasiliju Grjazinu bija pamatīgi 
treniņi – katrs pieveicām vairāk par 70 ap-
ļiem. Tās ir aptuveni divas sacensības,” norāda 
E.Ošs, piebilstot, ka treniņš notika arī Jelgavā.

Francijā pirmajos treniņa braucienos gājis 
visai traki, jo uztraukums un neīstie automašī-
nas regulējumi radījuši problēmas auto saval-
dīt. Taču, ar auto aprodot un to pieregulējot, 
nākamajās dienās braucieni izdevušies labāk. 
E.Ošs skaidro, ka mašīnai var mainīt vien rie-
pu spiedienu, riteņu ģeometriju un amortiza-
toru regulējumu, taču ietekme uz auto vadību 
esot milzīga.

Pirmajā kvalifikācijas braucienā E.Ošs fi-
nišējis 16. vietā, nākamajos divos ieņemta 
13. vieta, bet ceturtajā un pēdējā – atkal 16. 
Kopvērtējumā kvalifikācijā tas ar 118 iekrā-
tajiem punktiem braucējam devis 16. vietu. 
Līdz 12. vietai un tiesībām startēt pusfinālā 

 12.IX 16.00 Krauļu priedēs – ORIENTĒŠA-
NĀS seriāla Taciņas 16. kārta. 
 12.IX 17.30 Krauļu priedēs – SKRIEŠANAS 
seriāla Kuldīgas apļi 7. kārta. 
 14.XI 13.00, 15.IX 10.00 Kuldīgas šaha klubā 
(Liepājas ielā 14) – ŠAHA lielmeistares Danas 
Reiznieces-Ozolas 13. kausa izcīņa, sporta 
skolas 54. ceļojošā komandu kausa izcīņa.
 14.IX 20.00 Alsungas vidusskolas sporta 
zālē – nakts zibensturnīrs VOLEJBOLĀ.

  15.IX 10.00 A.Grundmaņa stadionā – 
Kurzemes kauss FUTBOLĀ U-10 grupai. 
 15.IX 10.00, 16.IX 10.00 Kuldīgas novada 
sporta bāzēs – starptautiskais VOLEJBOLA 
turnīrs Kurzemes kauss. 
  17.IX 16.00 pie Mordangas ezeriem – 
ORIENTĒŠANĀS seriāla Taciņas 17. kārta. 
 18.IX 10.00 A.Grundmaņa stadionā – Kul-
dīgas novada skolēnu sacensības FUTBOLĀ.

Kuldīgas novada atklāta-
jā strītbola čempionātā 
šogad piedalījās tikai četras 
komandas: puišiem līdz 
16 gadiem – viena, vīrie-
šiem – trīs. Tomēr spēlētāji 
laukumā devās cīņas spara 
pilni. 

Jaunākajā grupā startēja ko-
manda Burbulis (Emīls Ivanov-
skis, Kārlis Ivanovskis, Kristaps 
Soldatenoks, Kristians Fokerots). 
Puiši, spēlējot ar pieaugušajiem, 
uzvarēja divas spēles un arī grupā 
ieguva uzvarētāju titulu. Vīriešu 
konkurencē pirmajā vietā ar pie-
cām uzvarām ierindojās koman-
da Viktorija Kamaza (Mārtiņš 
Liepiņš, Oskars Rungevics, Mār-
tiņš Ivanovs, Ģirts Pommers). 
Otrajā vietā tāpat ar piecām uz-
varām, bet ar mazāku iemesto 
grozu skaitu ierindojās Tēvi un 
dēli (Jānis Ivanovskis, Mārcis 
Ivanovskis, Roberts Demčenko, 
Valts Berģis), savukārt, visas 
spēles zaudējot, trešie palika MM 
Workshop (Jānis Ruska, Uldis 
Adamanis, Normunds Zariņš). 

Sastāvs 
mainīts

Vārmē florbols 
ieviests apmēram 

pirms deviņiem gadiem. 
Sākumā pagasta bērnus mā-

cījis Kuldīgas treneris Ivo So-
lomahins, bet pēc neilga laika 

viņa vietā stājies tagadējais ko-
mandas treneris Artis Urbanovičs 

no Pelčiem. 
„Pats spēlēju jau 22 gadus, bet 

florbolu izvēlējos nejauši. Kad iestā-
jos Latvijas Sporta pedagoģijas aka-
dēmijā, nevienā komandā nespēlēju, 
un katedrā mani piespieda to atrast. 
Ieteica Lauku Avīzes florbola klubu, 
aizgāju un no tā brīža spēlēju,” stāsta 
A.Urbanovičs. 

Vārmē bērnus sākumā pagasta sporta 
hallē tikai trenējis, līdz pienācis Saldus 
atklātais čempionāts – nolēmuši doties 
turp pārbaudīt iemaņas. „Čempionātu 
uzvarējām, tad arī izdomājām, ka jāspēlē 
2. līgā. Sākumā klubā bija tikai pagasta 
sportisti, bet ar laiku tie izauga, divi aiz-
brauca uz Rīgas klubiem, divi pārgāja 
uz Kuldīgas klubu. Tāpēc iesaistījām 
sportistus no Šķēdes un Rīgas – kopā 
sešus. Ar Šķēdes florbolistiem esam 
sacentušies dažādos turnīros. Kad 
viņi spēlē Saldus novada čem-

pionātā, pieaicina mūsējos, 
bet šogad trīs no viņiem ar 

mums spēlēja Kuldīgas 
čempionātā, kur arī uz-

varējām. Uzaicināju 
šosezon būt 2. līgā 

ar mums. Sa-
vukārt no 

R ī -

gas pie mums spēlē Jānis Larionovs, 
Oskars Kirkils un Kaspars Ozoliņš. Viens 
no mūsu sportistiem ar viņiem komandā 
spēlēja Rīgas čempionātā. Tā kā viņi ne-
vienā līgā nespēlē, piekrita piedāvājumam 
būt 2. līgā mūsu komandā. Domāju, ka šī 
būs veiksmīga sezona, jo sastāvs ir spē-
cīgs,” skaidro A.Urbanovičs.

Vietējie par savējiem
Lielu atbalstu florbolistiem sniedz vie-

tējie, spēlēs vienmēr piepildot tribīnes 
un jūtot līdzi, kā arī palīdzot finansiāli. 
Sportistiem esot jāsamaksā 20 eiro gadā 
par spēlētāja licenci, pārējo gādājot spon-
sori: Vārmes uzņēmēji sedz dalības mak-
su, bet degvielas uzpildes stacijas īpaš-
nieks dod degvielu, finansējumu piešķir 
arī pašvaldība. „Piemēram, salīdzinot ar 
spēlēšanu 1. līgā, mums izmaksas ir ma-
zas, bet sezonā vienalga ap tūkstoti kopā 
vajag. Vietējie mūs atbalsta, īpaši mājas 
spēlēs. Visi par tām zina, un te katram 
kāds ir radinieks, draugs vai kaimiņš, tā-
pēc nāk un skatās. Zāle ir maza, tribīnes 
arī, tāpēc tās vienmēr pilnas, bet spēlējot 
tas dod labas izjūtas.

Negribas tagad pateikt ko mēs gri-
bam sasniegt, ja nu pēc tam kaut kas 
nesanāks, bet primārais ir iekļūt labāko 
četriniekā, lai varētu spēlēt izslēgšanas 
spēlēs, jo šogad mums ir visas iespējas,” 
saka A.Urbanovičs. 

Palika uzticīgie
Par šīs sezonas iespējām pārliecināts arī 

florbolists Aivis Turluts, kurš Vārmes klu-
bā spēlē kopš pirmsākumiem, bet 2. līgā 
aizvadīs ceturto sezonu. „Izskatās, ka šo-
gad būs labs sastāvs, visam vajadzētu izdo-
ties – sasniegt līdz šim labākos rezultātus. 
Pats spēlēju kopš 3. klases, kad pagastā 
sāka trenēt florbolu – toreiz ar draugiem 
pieteicāmies. Sākumā bijām daudzi, ar 
laiku palika tikai tie, kurus šis sporta 

veids tie-
šām interesē-
ja. Nevienu citu 
sporta veidu neesmu 
pat vairs mēģinājis. 
Pēc Vārmes pamatskolas 
aizgāju uz Rīgas Tehnisko 
koledžu par automehāniķi – 
tagad esmu 3. kursā. Rīgā treni-
ņiem laika neatliek, tāpēc mājās 
braucu katru nedēļas nogali, lai tre-
nētos šeit,” teic A.Turluts.

Nosargā arī Vārmes 
kausu

To, ka komanda sezonai gatava, ap-
liecina dalība starptautiskajā florbola 
turnīrā Latvian Open, kurā 15 koman-
du konkurencē iegūta 1. vieta, savukārt 
pagājušajā nedēļas nogalē uzvara iegūta 
Vārmes kausa izcīņā. Tiesa, šogad par 
to sacentās tikai trīs komandas – Kan-
dava, Slampe un mājinieki, jo dažas 
pēdējā brīdī atteikušās. Komandas savā 
starpā izspēlējušas divus apļus. 

Pirmajā aplī ar 12:1 mājinieki uz-
veikuši Kandavu un neizšķirti ar 7:7 
nospēlējuši ar Slampi. Tā savukārt 
pieveikusi Kandavu ar 13:4. Otra-
jā aplī vārmenieki ar 6:1 uzvarēja 
kandavniekus un ar 7:4 – Slampi, 
bet Kandava ar 4:7 piekāpusies 
Slampei. Kopvērtējumā uzvarē-
juši mājinieki, 2. vietā Slampe, 
3. – Kandava. Par vērtīgāko 
spēlētāju atzīts Kristaps 
Kazlovskis no Slampes, 
labākais vārtsargs  – 
Lauris Gurskis 
no Vārmes.

Latvijas florbola čempionāta 
vīriešu 2. līgā klubs Vārme 
aizvadīs sesto sezonu. Tā 
atnākusi ar lielāku cīņas 
sparu nekā jebkad 
iepriekš un ar mērķi 
iekļūt labāko 
četriniekā. 

Lai gatavotos spēlēm Latvijas florbola čempionātā vīriešiem 2. līgā, Vārmes koman-
das dalībnieki piektdienas vakaros pagasta sporta hallē uz treniņu atbrauc no malu 
malām.

Vārmes kausa pirmajā spēlē mājinieki ar 12:1 sagrāva Kandavas florbolistus. Laukumā Vārmes 
spēlētāji: Toms Eņģelis (nr. 24), Aivis Turluts (nr. 5) un Artis Urbanovičs (nr. 9).

Lauris Gurskis

Aleksis Plāts

Jānis Larionovs

Kaspars Kinstlers

Artis Urbanovičs

Gvido Daniels Bondarenko

Uģis Pickainis

Ivo Briedis

Toms Eņģelis

Dāvis Ginters 
Bondarenko

Aivis Turluts Emīls Šveicars Oskars Kirkils Ainārs Plāts Markuss Vadekaitis

Edijs Ošs Francijā debitē klasē RX2

pietrūcis 15 punktu. Tomēr ar rezultātiem E.Ošs ir apmierināts 
un uzsver, ka neatsveramā pieredze tiks izmantota turpmāk. Šī 
arī bijusi pirmā reize, kad startēts tik profesionālā komandā. 
Komentējot ieceres, E.Ošs atbild, ka pilnu sezonu RX2 ieskaitē 
viņš noteikti neplāno, jo tam jāvelta ļoti daudz laika un naudas. 
Turpmāk rallijkrosā braucējs startēs klasē 1600 gan Latvijā, 
gan ārvalstīs.

Edgars Peterlevics, Edija Oša arhīva foto

Pasaules un Eiropas rallijkrosa čempionātā Francijā kuldīdznieks Edijs 
Ošs īpašajā klasē RX2 debitē ar Latvijas komandas SRT sagatavotu 
auto.

Iekļūst finālā

21 novusists svētdien spēlēja Kuldīgas atklātā 
individuālā čempionāta trešajā atlases posmā, 
kurā kuldīdznieki Aivars Grīnvalds un Jānis 
Griškevics ieguvuši tiesības startēt finālā.

Sacensības notika Kuldīgas novusa klubā, un 
tajās piedalījās gan vietējie, gan viesi. Sīvā cīņā 
par nieka tiesu veiksmīgāks izrādījās ventspil-
nieks Jānis Čaklis, 2. vietu ieguva A.Grīnvalds, 
3. – J.Griškevics. Visi trīs nodrošināja dalību fi-
nālā 10. novembrī. 

Dalībnieku skaits sarūk, vietas
sadala visi

Kuldīgas novada strītbola čempionātā sacenšas Burbulis un Tēvi un dēli.

Rendors no junioriem aiziet ar uzvaru

Pēdējās sacensības junioru grupā 
aizvadījis Kuldīgas riteņbraucējs Ar-
vis Rendors, „Dobeles dzirnavnieka” 
kausa 3. posmā Dobelē izcīnot uzvaru. 
Nākamo sezonu viņš sāks U-23 grupā. 

60 km distancē Brauc auzās droši 
A.Rendors uz starta līnijas stājās kopā 
ar labākajiem amatieriem, meistariem 
un junioriem. Trasē viņu apsteidza val-
mierietis Jānis Rubiks, tāpēc absolūtajā 

kopvērtējumā Arvim 2. vieta, bet junioru grupā uzvara. Ju-
nioriem 2. vieta kuldīdzniekam Gatim Līvam, piektajā ierin-
dojās Oskars Dankbārs.

Labs sniegums mūsējiem zēnu grupā: 30 km distancē tre-
šais ir Toms Vazdiķis, desmitais – Gusts Lapiņš, 16. vietā Jā-
nis Priedoliņš, 17. – Ralfs Gruntiņš, 24. – Kristaps Pelēkais. 
Mazākajiem zēniem sacensības notika stadionā. Piecu apļu 
distancē kuldīdznieks Gatis Gruntiņš finišēja otrais, bet Jānis 
Stucers – trešais. 

Antra Grīnberga

Antra Grīnberga
Florbola kluba arhīva un autores foto

Antras Grīnbergas teksts un foto
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pasākumi

konkurss

Kas tā par vietu pasaulē?
Izmantojot divus attēlus un nelielu informāciju par kādu 
pasaules vietu vai objektu, mēģini atpazīt, kā to sauc! 

kino
Kuldīgas kinozālē /12.–19. septembris/

tradīcijas

Izcili darbi 
un režisori

Dažas dienas Kul-
dīgas kinozālē varēs noskatīties vienu no Latvijas simtgades 
filmām – vēsturisko dokumentālo filmu Laika tilti par to, kā 
60. gadu Hruščova atkušņa dokumentālisti Latvijā, Igaunijā un 
Lietuvā padomju propagandas kinohroniku pārvērta mākslā.

Parādīti izcili darbi un to režisori – personības, kuras savus uz-
skatus izklāsta laikā, kad kopš viņu meistardarbu uzņemšanas 
apritējušas vairākas desmitgades: Hercs Franks, Uldis Brauns, 
Ivars Seleckis, Marks Sosārs, Andress Sēts, Roberts Verba, Hen-
riks Šablevičus un Aivars Freimanis.

Filmas režisori: Kristīne Briede un Audrjus Stonis.

Seansi: 16.IX 15.30, 17.IX 18.00, 18.IX 20.00, 20.IX 17.00.

Latvijas filmas
12.IX 18.30, 13.IX 20.00 Iemesti pasaulē (Jura Podnieka studijas dok. 
filma, rež. Antra Cilinska; stunda 24 min). Austrālijas latviešu mākslinieka 
Imanta Tillera dzīve un darbi, kuros parādās cilvēka būtības visdziļākie 
jautājumi. Atbildes meklētas gan tuksnesī, gan Liepājas Karostā. Atklāti 
citēti mākslas darbi, filozofu teksti un dzeja, kas pasauli šokē. Viņš sa-
darbojies ar aborigēnu mākslinieku Maiklu Nelsonu Džagamaru.
Citas filmas
12.IX 16.30, 13.IX 18.00 Barvedis (piedzīvojumu filma, ASV, 12+, stunda 
44 min). Vēlīnais ledus laikmets Eiropā pirms 20 000 gadiem. Jauneklis 
medībās smagi ievainots un atstāts nomirt. Tomēr viņš izķepurojas, un 
pieradinātais vilks kļūst uzticams draugs.
12.IX 20.00 Megalodons (trilleris, ASV, Ķīna, 12+, stunda 53 min). Starp-
tautiskas pētnieku komandas zemūdene nogrimst Klusā okeāna dziļvagā, 
jo tai uzbrucis noslēpumains milzu radījums, kas uzskatīts par sen izmirušu.
14.IX 18.00, 16.IX 17.00, 17.IX 19.30 Satikšanās vieta: kāzas (komēdi-
ja, ASV, 16+, stunda 30 min). Vientuļnieki Frenks un Lindsija ielūgti uz 
vienām un tām pašām kāzām. Par spīti rakstura nesaderībai uzplaukst 
romantiskas jūtas.
14.IX 20.00, 16.IX 19.00, 18.IX 18.00 Mūķene (trilleris, ASV, 16+, stunda 
36 min). Priesterim ar tumšu pagātni un novicei, kura gatavojas dot mū-
ķenes solījumu, jāizmeklē jaunas mūķenes pašnāvība. Klostera baisos 
noslēpumus abi šķetinās, riskējot ar dzīvību.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                          
Jauniešu mājā 13.IX 18.00 izklaidē-
joša komandu erudīcijas spēle Prāta 
spēles: simtgades kauss. Pieteikties: 
Lv100.prataspeles.lv.
Bērnu un jauniešu centrā, Jaunie-
šu mājā, tehniskās jaunrades 
centrā (Pilsētas laukumā 3) 15.IX 
11.00–14.00 Atvērto durvju diena.
Mākslinieku rezidencē līdz 19.IX 
Andreja Prigičeva darbu izstāde Lāči 
pīpē zāli.
Muzejā izglītojošs pasākums Tūris-
ma dzimšana Kuldīgā: 14.IX 10.00–
14.00 skolēnu grupām, 15.IX 11.00–
16.00 ģimenēm u.c.
Bibliotēkā 12., 19.IX 18.00 angļu 
valodas tējnīca – sarunu klubs.

Ēdolē                                             
Kultūras namā 12.IX 17.00 Dzejas 
un mākslas dienu pasākums: Kārļa 
Dazarta gleznu izstāde, tikšanās ar 
autoru; Arvīda Ulmes dzejoļu krājumu 
Pasaka par atslēdziņu un Viss redza-
mais no neredzamā sākas lasījumi; 
mūzika Daces Jansones izpildījumā.
Pašdarbības kolektīvi atsāk sezonu: 
13.IX 20.00 VPDK Mudurs, 14.IX 
20.00 JDK Sprigulis (vada Inese 
Poriķe); ansamblis Nova (Dace Jan-
sone); amatierteātris (Annija Macpa-
ne); folkloras kopa Ēdoles ķists (Zane 
Jančevska); interešu grupa Varavīk-
sne (Lolita Sproģe); no oktobra vese-
lības vingrošana (Malda Ruņeniece).

Kabilē                                            
Bibliotēkā no 17.IX Aijas Trokšas 
rokdarbi.

Laidos                                         
Līdz 26.IX pagasta mājražotāji aici-

Programma
12., 13.IX spēle 7.–9. klašu skolēniem 
Orientēšanās dzejā. Muzikāls pārstei-
gums Dzeja mūzikā – reps ar hiphopa 
izpildītāju Edavārdi.
 Dzeja                                                        
15.IX: 11.30 mūzikas skolā un Mākslas 
namā – dzejas meistarklases vadīs 
Jānis Vādons (agrākais kuldīdznieks) 
un Andris Akmentiņš.
13.00 vecajā rātsnamā – Sandras 
Vensko-Vanagas dzeja, Dainas Ven-
sko-Kazradzes rokdarbi.
14.00 bibliotēkā – ģimenēm un bērniem 
tikšanās ar dzejniekiem Sarmu Upesle-
ju, Ivetu Skapsti, Vari Siliņu; Sv. Annas 
baznīcā – kristīgā dzeja.
16.00 kafejnīcā The Marmalade – ro-
mantiskā dzeja Saules nopaijātie.
16.30 kafejnīcā Tilts – pašpietiekamās 
dzejas lasījumi Kreisais krasts.

 Māksla                                                          
14.–15.IX Liepājas ielas skatlogos – 
skolēnu fotogrāfijas un dzeja Tava un 
mana Latvija.
14.IX 14.00–17.00 mākslas skolā un 
Mākslinieku rezidencē – mākslinieku 
meistarklases ar gleznotājiem Viju un 
Kasparu Zariņiem, Andri Eglīti, Ritumu 
Ivanovu, grafiķi Juri Petraškeviču, ke-
ramiķi Līgu Skariņu.
14.IX 16.00–18.00, 15., 16.IX 13.00–
15.00 mākslas un radošuma telpā M22 – 
12 autoru kopdarbs – krāsu pigmentu 
pulveru gleznojums Mākslas dārzs.
14.IX 19.00 Mākslinieku rezidences 
galerijā – grāmatas Valdis Līcītis. Kul-
dīga. Kurzeme atklāšana.
15.IX 11.00 Mākslinieku rezidencē (Pils 
ielā 2) – Kurzemes mākslinieku izstā-
des Kur zeme... atklāšana. Piedalās 
Ivars Heinrihsons, Helēna Heinrihsone, 

Anna Heinrihsone, Ieva Maurīte, Dace 
Pētersone, Uldis Rubezis, Ieva Rubeze, 
Egons Peršēvics, Laura Feldberga, 
Valdis Līcītis, Mārtiņš Heimrāts, Jānis 
Murovskis, Kirils Panteļejevs, Kristīne 
Nuķe-Panteļejeva, Anna Pabērza, 
Sabīne Vernere, Lauris Mīlberts, Kris-
tīne Abika, Andris Lauders.
15.IX 12.00 1905. gada parkā – akva-
reļu darbnīca Specefekti un tēlotāj-
mākslas studijas Kuldīgas palete akva-
reļu izstāde.
15.IX 16.00 Mākslas namā – Kurzemes 
mākslinieku darbu konkursa izstādes 
atklāšana.

97. kārta 
Šo pilsētu 

dažkārt dēvē 
par pasaules 
opāla galvas-
pilsētu. Pirmais 
opāls atrasts 
1915.  gadā, 
kopš tā laika 
no šejienes pa-
saulei piegādā-
ta lielākā daļa 
šo dārgakme-
ņu. Tūrisms te 
uzplaucis tie-
ši šī iemesla 
dēļ  – ap pilsētu 
ir vairāk nekā 
70  opāla lauku. 
Tautas skaitīša-
nā 2016.  gadā 
tur dzīvoja 
1762  cilvēki: 

nāti pieteikties Hercoga Jēkaba ga-
datirgum Kuldīgā 6. oktobrī. Tālr. 
29604482.
14.IX 15.00 pensionāru balle Krāsu 
karuselis: tērpties mīļākās krāsas 
apģērbā vai izmantot aksesuārus. 
Spēlēs kapela Luste.
22.IX Dzejas dienas pasākums Mēs 
laideniekiem – pagastā dzīvojošie 
dzejas autori savus darbus lasīs 
Valtaiķos, Sermītē, Vangā un Laidos. 
Piete ik t ies l īdz 17. IX pa tā l r. 
29604482.
Bitītē 13.IX 14.00 ciklā Iepazīsti ne-
zināmo – numeroloģe Ilze Jansone. 
Pieteikties pa tālr. 29604482.
Sermītes bibliotēkā 14.IX 9.30 Dze-
jas diena bērnudārza audzēkņiem.

Rendā                                             
Kultūras namā līdz 14.IX izstāde 
Rudens pasaka. Ģimenes aicinātas 
veidot ziedu, ogu, augļu u.c. kompo-
zīcijas.
15.IX 21.00 ražas balle pie klātiem 
galdiem. Būs Ugāles amatierteātra 
izrāde Lauku gurķis, spēlēs Madonas 
grupa Bruģis.
Pie kultūras nama 15.IX 9.00 gada-
tirgus. Pieteikties vēl šodien pa tālr. 
26181470.
Bibliotēkā līdz 30.X Dainas Šēniņas 
fotoizstāde.

Rumbā                                         
Bibliotēkā 12.IX 14.00 lasītāju klubs.
Ventas ciema Bukaišos 19.IX 14.15 
kulinārijas pasākums Gardēži.

Snēpelē                                         
Bibliotēkā 14.IX 10.00 Dzejas diena 
pirmsskolas grupai.

Turlavā                                        
Līdz 18.IX seniori aicināti pieteikties 
pasākumam Kaimiņu būšana – 7, kas 
22.IX 13.00 notiks Jaunlutriņu tautas 

namā. Tālr. 26263960.
14.IX Dzejas diena: 9.00 pie pamat-
skolas, 11.00 pie Ciemgaļu mežābe-
les.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                      
Bērnu bibliotēkā 17.IX 12.00 tikša-
nās ar rakstnieku, grāmatu ilustratoru 
Mārtiņu Zuti.
Kultūras namā 21.IX 19.00 Rīgas 
teātru aktieri izrādē Silvija (rež. Vol-
demārs Šoriņš).

Nīkrācē                                              
Bibliotēkā 17.IX 12.00 tikšanās ar 
dzejniekiem Mārīti Krūzi un Hariju 
Krūzi.

Raņķos                                               
19.IX tiek organizēta ekskursija: lie-
logu dzērveņu audzētava Piesaule, 
vairāk nekā 80 šķirņu ķirbji Dundagā, 
kazas piena produktu degustācija un 
Mārtiņa koka fabrika. Tālr. 29359243, 
samaksāt līdz 14.IX.

Rudbāržos                                     
22.IX O.Kalpaka Rudbāržu pamat-
skolas un vidusskolas 5. salidojums: 
17.00 reģistrācija, 18.00 koncerts 
Atmiņu taureņi, 20.00 skolas apskate, 
22.00 balle ar grupu Sapņu pietura. 
Pieteikties pa tālr. 26395996.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Bibliotēkā no 19.IX Ilonas Balodes 
fotoizstāde Manas topa bildes.

962 vīrieši, 801 sieviete. Pilsēta slavena ar mājām, skolām un res-
torāniem zem zemes – ēkas tur uzceltas, glābjoties no karstuma. 

Atbildes gaidām līdz 17. septembra 11.00; tās sūtīt konkursam 
Pasaules pazinējs, Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, 
LV-3301, vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest re-
dakcijas durvju pastkastē!

96. kārtas atbilde: Zelta tilts (Golden Bridge), Vjetnama.
Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, Gita Kļaviņa, Indra Ābelīte, Ausma Kreidere, 
Ingars Neimanis, Vilnis Bēniņš, Mārcis Kalējs, Lāsma Raģele.

Kurzemes dzejnieki un mākslinieki – Kuldīgā
14. un 15. septembrī Dzejas un mākslas dienas Kuldīgā vienu-

viet pulcēs Kurzemes autorus. Būs meistarklases māksliniekiem 
un dzejas rakstītājiem, izstādes un lasījumi.

Kurzemes mākslas dienas notiek katru otro gadu un tiek organizētas 
vairāk nekā 20 gadus, savukārt Kurzemes dzejas dienas – katru gadu 
kādā pilsētā un arī jau 20. reizi. Šogad rīkošanas gods ticis Kuldīgai.
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pārdod

15
sludinājumi

vajadzīgi

Viss par reklāmu 
Kurzemniekā!

Tālrunis 
63324881.

pateicībaspērk

SIA Lāses AM par aug-
stu cenu iepērk LIEL-
LOPUS kautsvarā un 
CŪKAS  dz īvsvarā . 
Piedāvājam piemaksas 

par lopu skaitu. Transports bez maksas. 
Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

Lasi www.kurzemnieks.lv!

pazudis

dažādi

līdzjūtības

septembra erudīts

SIA Mana Galdniecība (41203053660) 
p iedāvā darbu GALDNIEKIEM . 
Tālr. 20635778. 

Pelču speciālā internātpamatskola – at-
tīstības centrs aicina darbā INTERNĀ-
TA SKOLOTĀJU. CV un motivācijas 
vēstuli sūtīt e-pastā inara@kuldiga.lv vai 
pelci_sk@kuldiga.lv

S TR Ā D N I E KS LO PKO PĪ BĀ . 
Z/S Biezaiši , reģ. nr.  46101009065. 
Tālr. 29458514.

SIA Micēni  (51203057151) Tur la -
vā – TEĻKOPIS – LOPKOPĒJS. 
Tālr. 26154695.

Skumju brīdī esam kopā ar Edmundu 
Puķi, no dzīvesbiedres atvadoties.

TTMS Kuldīgas Palete dalībnieki

Tā kā akmens pēc rieta 
Vēl siltumu glabā, 
Sapņus, mīlu un atmiņas saglabā 
sirds.

 /O. Lisovska./
Izsakām līdzjūtību Edmundam Puķem, 
no sievas atvadoties.

SIA Kuldīgas būvserviss kolektīvs

Izsaku līdzjūtību Edmundam, sievu 
DAIGU mūžībā pavadot.

Astrīda

Izsakām līdzjūtību Zintai, no mammas 
atvadoties.

Jautrīte, Ilze, Jana

Vakarzvaigzne mirgo klusi,
Sirds nu mieru atradusi. 

/A.Lūsis./
Visdziļākā līdzjūtība Gintai Roķei, tēvu 
aizsaulē pavadot.

Ilze

Izsakām līdzjūtību Gintai, tēti mūžībā 
pavadot.

Kolēģes Putnudārza veikalā

Vairs manis neesot,
Ak, neticiet, es esmu.
Ar jums, starp jums
Ar maigo ziedu dvesmu,
Ik rasas pilienā, kas saulē lās,
Gan jūsu sirdīs, domās, atmiņās…

/I.Rudene./
Skumjā brīdī esam kopā ar klases 
audzinātāju Mirdzu Medni, no brāļa 
atvadoties.

KMHZV 5. Klases skolēni un viņu 
vecāki

Krustu krustām zemes ceļi,
Tavs celiņš izstaigāts.
Dod, Dieviņ, dvēselei
Vieglu ceļu viņsaulē. 

/T.dz./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību un skumju 
brīdī esam kopā ar Mirdzu un pārējiem 
piederīgajiem, brāli mūžībā pavadot.

Kuldīgas Mākslas un humanitāro 
zinību vidusskolas kolektīvs

Man palikuši tavi vārdi,
Man palikusi tava sirds,
Un liekas, ka ikvienā zvaigznē
Vēl tavas acis pretī mirdz. 

/M. Jansone./
Skumju brīdī esam kopā ar skolotāju 
Ivetu Vēru, tēti zemes klēpī guldot.
Pelču speciālās internātpamatskolas – 

attīstības centra kolektīvs

Ai, cik grūti, māmulīt,
Tevi ceļā pavadīt.
Vai trīs baltas smilšu saujas
Varēs tevi sasildīt?

 /Z.Purvs./
Kuldīgas slimnīca izsaka dziļu līdzjūtību 
Raisai Ješkevicai, māmuļu mūžībā 
pavadot.	

DĀRZU Ābelītē. Tālr. 63323863 (18.00 
– 21.00), 27113462.

Lēti – OPEL ASTRA CARAVAN. 
Tālr. 22009726 vai 29181475. 

TOYOTA COROLLA,  2004. gads, 1,4l, 
benzīna motors. Tālr. 26969551.

VELOSIPĒDUS. Tikai šomēnes atlaide 
20–40%! Liepājas iela 52, Kuldīga. 

Electrolux LEDUSSKAPJUS, veļas 
mašīnas, LED, LCD televizorus Philips no 
45 eiro, dažādu radioaparatūru. Veikals 
Retro. Tālr. 63322200. 

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, 
iebūvējamos skapjus, bīdāmās durvis, 
moduļu virtuves. Plašs žalūziju piedāvā-
jums. Mucenieku iela 25, tālr. 28448638, 
Gravas iela 1 (Elvi), tālr. 28378818.

SIA Nams 95 pārdod aku un kanalizācijas 
GRODUS. Septembrī īpašas cenas. 
Piegāde, izkraušana. Tālr.  26548736, 
29106589. 

Skaldītu meža MALKU. Tālr. 26544462. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 27885688. 

M A LK U  –  ska ld ī t u  un  k luč os . 
Tālr. 27811870. 

Sausu dēlīšu atgriezumu MALKU, 
18 eiro/m3. Tālr. 29472837. 

Ar piegādi pārdod skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu meža 
malku. Tālr. 29249578. 

Sausu MALKU maisos. Tālr. 22377474. 

Meža MALKU, skaldītu vai klučos, 
6,5 m3 – 170 EUR. Tālr. 24957247.

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

KŪTSMĒSLUS, piegāde pa 1 tonnai. 
Tālr. 29688545. 

Ideālu TRŪDZEMI, kūtsmēslus, kūdras 
substrātu, mulču. Tālr. 29560885.

Pārtikas un lopbarības KARTUPEĻUS. 
Tālr. 26262343.

K A R T U P E Ļ U S  a r  p i e g ā d i . 
0,25 EUR/ kg. Tālr. 29432479.

MEDU 3l – 20 EUR, ziedputekšņus 
12 EUR/kg, bišu maizi 25 EUR/kg, ar 
piegādi mājās svētdien, 16.  septembrī. 
Tālr. 26441406.

SIA Valinda pērk LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS dzīvsvarā. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 28330250. 

TRAKTORUS, piekabes, inventāru, 
vieglos auto. Tālr. 26104984. 

Nopirkšu motociklu JAWA un rezerves 
daļas. Tālr. 27802708.

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS (arī 
apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis un 
cirsmas visā Kurzemē. Kārtojam doku-
mentus. Tālr. 27030802, mezi@lateira.lv. 

Privātpersona pērk neizstrādātus, arī da-
ļēji un pilnībā izstrādātus MEŽUS, jaun-
audzes, izcirtumus. Kā arī meža zemi ar 
apgrūtinājumiem. Tālr. 28296700. 

Pērk ozola un oša ZĀĢBAĻĶUS, 
ozola un oša kamīna malku (3 m). 
Tālr. 29997742.

ĀBOLUS sulai, braucu pakaļ no 500 kg. 
Sīkāk pa tālr. 24914134. 

Iepērku lopbarības GRAUDUS 
(miežus un kviešus). Tālr. 29335384. 

Mēs pate icamies lat v ju mei tenei 
DZINTRAI VEĢEI un viņas komandai par 
sirsnīgo uzņemšanu Dzintru salidojumā 
Rudbāržos. Paldies par ekskursiju, 
muzikālo pārsteigumu, cienastu.

27 Dzintru vārdā – Dzintra Freimane

No sirds pateicamies tiem labajiem 
cilvēkiem, kuri sestdienas pēcpusdienā 
centās sniegt palīdzību Valdim Šulcam 
ceļa negadījumā ceļa posmā Padure – 
Ventspils. Liels paldies Kuldīgas ātrās 
neatliekamās palīdzības mediķiem par 
pašaizliedzību un izrādīto laipnību.

Tuvinieki  

Šalkšu kā vējš tajā birztalā, 
Skanēšu putnu dziesmās –  
Atmiņas mirdzēs kā pavediens. 

/M.Jansone./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Raisai, 
no māmiņas atvadoties.

Terapijas nodaļas kolektīvs

Tiem, kas tevi mīlējuši,
Tava gaisma līdzi ies. 

/Ā.Elksne./
Skumjā brīdī esam kopā ar tevi, Anniņ, 
dzīvesbiedru zaudējot.

Andris un Zanda

Ik diena – jauni ziedēšanas vārti,
Bet Tavi – pēkšņi aizcirtušies ciet.
Mums paliek sirdī Tavi saules vārdi
Un mīlestība, kura neaiziet. 

/K. Apškrūma./
Skumjā brīdī esam kopā ar VALDA 
ŠULCA tuviniekiem.
SIA Kuldīgas komunālie pakalpojumi 
kolektīvs un Kuldīgas Pārtikas tirgus 

tirgotāji

Gaisma, kas cilvēkā dzīvo,
Un siltums, ko izstaro sirds,
Tas nezūd, tas paliek un mirdz. 

/V.Egle./
Mūsu visdziļākā l īdzjūtība Inārai 
Jēkabsonei, tētim mūžībā aizejot.

NVA Kuldīgas filiāles darba kolēģi

Mums palikuši tavi vārdi,
Mums palikusi tava sirds,
Un liekas, ka ikvienā zvaigznē
Vēl tavas acis pretī mirdz. 

/M. Jansone./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Inesei 
un Elīnai, tēti un vectētiņu mūžībā 
pavadot.

Darba kolēģi

MODRA AUTOSKOLA rīko B, BE, C, 
CE kursus Kuldīgā, Pētera ielā 5. Izmanto 
iespēju! Mācies C, CE kursus, kurus 
atbalsta firmas Apdars un BCL Serviss. 
Tālr. 26120089, 23071223. 

PĀRVADĀ mēbeles. Tālr. 22377474. 

Ēku siltināšana ar EKOVATI. Aizpildām 
ēku gaisa spraugas. Tālr. 27829190. 

MŪRĒ PLĪTIS, siltuma mūrus, krāsnis, 
skursteņus. Tālr. 28757406.

SADZĪVES TEHNIKAS remonts 
izbraukumā. Tālr. 27501427.

Ser t i f icēts MEŽA TAKSATORS 
– STIGOŠANA, DASTOŠANA . 
Tālr. 28358514.

SIA Energoparks tīra APAUGUMU, pērk 
zarus šķeldošanai, kā arī gatavu šķeldu 
un skaidas. Tālr. 28813110.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

T R I M M E R A  p a k a l p o j u m i . 
Tālr. 22302300.

ARBORISTA/KOKKOPJA pakalpo-
jumi – koku kopšana, dzīvžogu cirpšana, 
koku nozāģēšana. Tālr. 24423644.

SPIEŽ SULU. Tālr. 29653166. 

PIEMINEKĻI, FUTRĀĻI, SĒTI -
ŅAS Baložu ielā 6 (blakus pastam). 
Tālr. 28666270.

MAKS ar dokumentiem. Lūdzu zvanīt pa 
tālr. 26171823.

Sērās paziņojam, ka mūžībā 
aizgājis mūsu 

TEODORS DĀRZIŅŠ 
(20.03.1932. – 06.09.2018.). 

Izvadīšana sestdien, 
15. septembrī, 13.00 no 
kapličas Aizputes ielā uz 

Meža kapiem. 
Tuvinieki 

Dziļās skumjās paziņojam, 
ka mūžībā devies 
VALDIS ŠULCS 

(26.04.1957. – 08.09.2018.). 
Atvadīšanās ceturtdien, 
13. septembrī, 14.00 no 
kapličas Aizputes ielā 

uz Meža kapiem.
Tuvinieki

vēlas īrēt

Divistabu DZĪVOKLI vecpilsētā ilgter-
miņā. Vēlams neremontētu. Ar iespēju 
izpirkt. Tālr. 28325146. 

Kas ir koraļļi?

Atbildes līdz 13. septembra 12.00 sūtīt e-pastā: 
redakcija@kurzemnieks.lv.

Atbilde: pilsētas tiesības pirmajai piešķīra Rīgai, kas skaitās 
pie Vidzemes.

Pareizi atbildējuši: Indra Ābelīte, Velta Višņevska, Mārcis 
Kalējs, Ingars Neimanis.



trešdiena, 2018. gada 12. septembris

šodien, 12. septembris rīt, 13. septembris
Dienas garums – 12 st. 58 min.
Saule lec 6.50, riet 19.48.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

informācija. reklāma16
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Dienas garums – 13 st. 3 min.
Saule lec 6.48, riet 19.51.

Naktī	 +15°...+16°

Dienā	 +15°...+17°
6-7 m/s

6-7 m/s
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www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks

sen joki

Kuldīgā, 
Mederu ielā 8, 
pērk 

Gailenes.
Vienmēr augstākās 
cenas. Tālr. 23220881. 

Iepērk Meža Ogas Sēnes

iespēja
Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Ikviens iedzīvotājs 15. septembrī aicināts piedalīties 
Pasaules talkā, savas valsts un visas planētas veselībai 
un labai dzīvei iestādot laimes koku. Talka notiks 150 
valstīs.

Tā sāksies Jaunzēlandē 10.00 pēc vietējā laika un visu 
dienu sekos līdzi saulei, pārklājot 24 laika joslas, līdz 
beigsies Havaju salās. Tā būs lielākā kopīgā dabas sakop-
šanas talka vēsturē. Lielās talkas mājaslapā www.talkas.lv 
izveidota īpaša karte (talkas.lv/laimes-koki/) – tajā ikviens 
var atzīmēt vietu, kurā iesējis koka sēkliņu vai iedēstījis 
stādiņu, kā arī atstāt vēlējumu Latvijai un pasaulei nāka-
majiem 100 gadiem.

Par ābelīti
Pērnvasar iestādīju ābelīti. 

Ziemu tā izturēja, bet kar-
stajā laikā nebija iespējas to 
apliet regulāri. Pārējie augļu 
koki pēc lietiem atkopās, bet 
ābelītei lapas sarullējās – kad 
patausta, šķiet sažuvušas. Vai 
kociņš pagalam? Vai vajag 
mēslot?

Mēslot vajag noteikti, pārlie-
cināts dārzkopis Guntis Kor-

mis. Rudenī jāizmanto kālija un 
fosfora, bet pavasarī – slāpekļa 
mēslojums. Dārznieks uzska-
ta, ka lapas nav sačokurojušās 
sausuma dēļ. Iespējams, ābelei 
bojātas saknes. Tādā gadījumā 
tā nākampavasar neuzplauks. 

Šis gads bijis labvēlīgs lapu-
tīm, un tā izskatās arī kukaiņu 
bojātas lapas. Mēdz būt, ka 
dārzā laputis apcēlušas vienu 

koku, bet uz pārējiem nekrīt. 
Tas atkarīgs no šķirnes. Pret 
kukaiņiem var cīnīties pavasa-
rī, kad lapas tikko izplaukušas. 
Miglot var ar Aktaru, G.Kormis 
gan nezina, vai tas nopērkams 
mazā daudzumā. Iepakojums, 
kurā ir 40 g, paredzēts 100 lit-
riem ūdens. Bet līdzekli var pa-
taupīt arī citām sezonām.

Premjera amata kandidāts Roberts Zīle 
aicina uz sarunu 15.  septembrī 11.00 
Kuldīgas viesnīcā Metropole, Baznīcas ielā 11. 

Sarunu vadīs Nacionālās apvienības 
VL-TB/LNNK Saeimas deputāta kandidāts 

Artūrs Butāns.
Politisko reklāmu apmaksā Nacionālā apvienība VL-TB/LNNK.

MEŽA ĪPAŠNIEK, ZVANI UN PĀRLIECINIES! 
Latvijas mežsaimniecības uzņēmums SIA VERTEX 

pērk meža īpašumus, cirsmas un 
augošus kokus par visaugstākajām cenām. 

Cenas līdz pat 15 000 EUR/ha. 

Izgatavojam meža inventarizācijas lietu, cirsmu skices, 
palīdzam sakārtot visu veidu dokumentāciju. 
Garantējam profesionālu un godīgu attieksmi. 

Samaksa līguma slēgšanas brīdī. 
Zvaniet pa tālr. 28368838, 26129919, rakstiet: info@lmu.lv!

gribu zināt

Ja jums ir jautājumi par dārzniecību, uzturu vai ko citu, zvaniet 63350565!

Par pelargonijām
Kā nākamajam gadam sa-

glabāt pelargonijas, kas iestā-
dītas kastēs pie loga?

Dārzkopji uzskata, ka pelargo-
nijas jeb ģerānijas ir piemērotas 
audzēšanai gan telpās, gan ārā, 
bet mūsu apstākļos laukā tās pār-
ziemot nevar. No āra tās var pār-
stādīt podos un nest istabā. Pelar-
gonijām patīk jebkura zeme, bet 
vislabāk tās augs augsnē, kurā ir 
viena daļa trūdvielu zemes, daļa 
velēnu zemes, daļa kūdras un 
daļa smilšu. Podā jābūt labai dre-

nāžai. Augam patiks 13–15 grā-
du temperatūra, bet ne zemāka 
par 12 grādiem. Ziemā to laista 
ne biežāk kā reizi desmit dienās, 
augsnei jābūt nedaudz apkaltu-
šai. Ja grib, lai tās turpina ziedēt, 
jātur gaismā – pelargonijas ne-
baida arī tieši saules stari. 

Dārzniece Rūta Valtere teic, 
ka vieglāk pārziemos šobrīd 
paņemtie spraudeņi, kas vis-
pirms ūdenī jāapsakņo. Bet, 
vēsākam laikam iestājoties, var 
istabā nest visu augu. Viņa ie-

saka to apgriezt un sākt audzēt 
no jauna, vēlams gaišā, vēsā un 
mitrā vietā. Jārēķinās, ka jau-
nie dzinumi ziemā istabā būs 
izstīdzējuši. Ja ir pagrabs, var 
sagaidīt, kamēr pelargonija no-
met visas lapas, un stublāju no-
likt pagrabā. Var arī izņemt no 
puķu poda, no saknēm nedaudz 
nopurināt zemi, ietīt pāris kār-
tās avīžu un likt plauktā blakus 
ievārījuma burkām. Februāra 
beigās augs jānes istabā, jāap-
griež un jāaudzē no jauna.

Par dālijām
Kuldīgas tirgū nopirku 

vasaras dālijas. Pārdevēja 
teica, ka esot divgadīgās un 
ziedēšot arī nākamgad. Vai 
ziemā tās var atstāt dobē?

SIA Vindenieki līdzīpašnie-
ce Inguna Lēmane uzsver, ka 
dālijas nekādā gadījumā dobē 

atstāt nedrīkst: „Puķu audzētāji 
tās pasūta un saņem spraude-
ņus. Ir vasaras dāliju šķirnes, 
kurām rudenī izveidojas gums, 
bet ir tādas, kurām neveidojas. 
Ja gums ir, šīs dālijas var likt 
pagrabā tāpat kā parastās. Citi 
pat zemi nenopurina, pirms 

noliek uzglabāšanai. Tempera-
tūrai nevajadzētu būt augstākai 
par grādiem pieciem, bet ne-
drīkst sasalt. Ja guma nav, augu 
var likt uzglabāšanai podā. La-
bāk uzglabāt tumsā, ziemā pu-
ķei būs pārāk maz gaismas, tās 
stīdzēs un zaudēs spēku.”

Latvija Pasaules talkā Kā piedalīties?
 Sagatavo koka sēklu vai 
    sameklē stādu!
 15. septembrī to iestādi!
 Savu stādījumu iezīmē Latvijas 
    kartē vietnē www.talkas.lv! 
 Lieto tēmturi 
    #LielāTalka vai 
    #stādāmnākotni 
    un ieliec sociālajos tīklos!

Vācijā, Štutgartē
Štutgartē policija nākusi uz pēdām kādai mas-

kaviešu aģentu dibinātai organizācijai, kas attīs-
tījusi ļoti dzīvu darbību starp vietējo rūpniecisko 
uzņēmumu strādniekiem, vervējot biedrus īpa-
šām kaujas grupām. Šādu biedru bijis savākts 
jau daži simti, no kuriem lielākā daļa apgādāta ar 
ieročiem. Visas zīmes un atrastie dokumenti no-
rādot, ka organizācijas mērķis bijis sarīkot bru-
ņotu sacelšanos, lai sagrābtu Štutgartē varu savās 
rokās. Līdzīgas ziņas saņemtas no Hamburgas un 
no Frankfurtes pie Reinas, kur kādā vietējā ko-
munistu klubā policija pārsteigusi sapulci.

Kuldīgas Vēstnesis pirms 90 gadiem 

Paziņojums pie Ekonomikas ministrijas personāla 
nodaļas: „Brīvu vietu nav. Amati tiek tikai mantoti.”

 •••••••••
Zinātniska diskusija mikrobioloģijas katedrā.
– Ko gan jūs zināt par pelējumu?
– Esmu vecpuisis, dzīvoju viens un par pelējumu 

pilnīgi noteikti zinu daudz vairāk nekā jūs!
 •••••••••

Vides aktīvistu Greenpeace kuģis vakar atklātā 
jūrā no ūdens izvilka kādu personu. Apskatījās, ka 
ar viņu viss ir kārtībā, un palaida atpakaļ ūdenī.

 •••••••••
Dzīves jēgu meklē tikai  labi paēduši pilsoņi. Izsal-

kušie meklē, kur viņi varētu paēst.


